

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Tel. 67.

Precio de suscripción en España: SEIS PTAS. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 7.30 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA UNIVERSIDAD ACUERDA ORGANIZAR CURSILLOS DE VERANO

Bajo la presidencia del excelentísimo señor rector, don Enrique Esperabé de Artega, se reunió ayer tarde la Junta de decanos, a la que asistieron los señores Sánchez Mata, Téllez, Román Retuerto, Núñez García y el secretario general, señor Población. El señor Esperabé habló de la necesidad de intensificar la acción de nuestra Universidad y de que se implanten en ella, por lo tanto, nuevas o complementarias enseñanzas en las diferentes facultades, unos estudios serios y provechosos que vengan a ser como ampliación de algunas de las disciplinas que aquí se dan.

Conformes los decanos con las manifestaciones del señor Rector, se acordó desde luego establecer cursillos de verano, en los que turnarán todas las Facultades y que se inauguren ya en este año con interesantes estudios e investigaciones bibliográficas, a cargo de personas especializadas en la materia, tanto de Salamanca como de fuera.

Muy en breve se imprimirá y repartirá el programa que será enviado a todas las Universidades, pues el cursillo es para alumnos nacionales y extranjeros.

Tomarán parte muy activa en él, el profesor de Bibliografía de esta Facultad de Letras, señor García Bóiza; y los bibliotecarios de la Escuela señores Larrauri, Rlesco (don Fulgencio), Tavera y Sánchez Reyes, y se hacen gestiones para que vengan a dar conferencias personalidades tan competentes como don Pedro Sáinz, don Miguel Ar-

tigas, don Urbano González de la Calle y los señores González Palencia, Rubio, Huarte y otros. Parece ser, según nuestros informes, que comenzará este curso de verano a mediados del próximo Junio para terminar a fines de Julio.

Estos acuerdos tomados por el rector y decanos, merecen los mayores aplausos, y creemos que esos cursillos, en la forma que se van a desarrollar las cuestiones, han de tener extraordinaria importancia y constituir un gran éxito.

Es el modo de dar nueva vida y esplendor a esta antigua y gloriosa Universidad, que sabe responder, implantando una labor cultural y científica, a las mercedes que recientemente ha recibido de los Poderes Públicos.

No basta que se realicen obras y reformas en los edificios universitarios, esas obras tan necesarias y urgentes por las que todos veníamos suspirando desde hace tiempo, y que no sabemos por que no han comen zado ya; no basta tampoco que se reintegre a la Universidad de Salamanca en una parte de sus antiguos bienes, ni que se le devuelva el palacio de Anaya para instalar allí los Colegios mayores y una Residencia de estudiantes, sino que es necesario, además, que se mueva y trabaje como organismo docente y cultural, extendiendo su esfera y llevando la luz a todas partes. Por ello felicitamos al señor rector y decanos.

AYER, EN EL VILLAR DE LOS ALAMOS Juan Belmonte, en Matilla

UNA CORRIDA PARA ZARAGOZA

Ya comenzó en esta tierra salamanquina, la temporada. Hasta Octubre y algo más, no cesará. Hubo ayer embarque de toros en el encerradero del Villar de los Alamos, y hace días que se inauguraron las faenas con las novilladas de los señores Pérez-Tabernerro (don Argimiro y don Graciliano), que enviaron a Barcelona.

De aquí en adelante, pues, el embarque de corridas de toros en el Villar, y en Robiza, y en La Maya, será el pan nuestro de cada día.

La de ayer fué la segunda corrida de toros que se embarcó. La primera fué la lidiada en Vista Alegre, de don Juan Terrones. La de ayer fué de don Ernesto Blanco, antes Parladé.

No estaba el día muy a propósito para este género de operaciones. Pero a pesar de ello, algunos aficionados y ganaderos se trasladaron al Villar de los Alamos, para presenciar el embarque de los toros de Castro Barquero.

Los concurrentes a la operación ganadera se vieron sorprendidos por la presencia en el embarcadero de Juan Belmonte.

A Belmonte le acompañaba su «caparrador» el ínclito y avisado ex-compañero en la prensa, Eduardo Pagés, el «Rey de los ruedos, de los coletudos y de las camadas de toros», como en Norteamérica, país de los reyes del azúcar o del petróleo, le denominaban.

También acompañaba a Belmonte, Fernando Guitarte, nuestro excelente amigo; que según cuentan las crónicas, vestía de corto y montaba un corcel, con garrocha, cordobés y todo.

Nuestro admirado don Juan, vestía de americano.

Se embarcaron los ocho toros de don Ernesto Blanco, para ser lidiados, según parece, el día 20 en Zaragoza, por Marcial, Villalta, Gitanillo y Lagartito, toros que van muy bien de cabeza y con las libras y la piel que han podido salvar los animalitos del horrible invierno que han pasado, entre nieves y agujeros y en una temperatura siberiana. Pero en la corrida va la casta y el tipo característicos de la notable vacada; que al venir a estas tierras ha puesto, indudablemente, un jalón más, y de los mejores, en el prestigio y fama de esta región que va pasando de Utrera para acercarse a Sevilla.

Belmonte, con los señores Pagés y Guitarte, han venido a pasar unos días con su amigo don Graciliano Pérez Tabernerro y hermanos. Y en casa del primero se hospedan. Hoy, si el tiempo lo permite, parece que don Juan echará el capote a unas vaquillas.

Y es de suponer que Guitarte haga también honor a su traje corto y al maestro.

Y puede ser que Pagés, entre tanto, piense que tampoco estaría mal animar a Guitarte para que una tarde le diera un entradón en Valladolid o en Murcia.



—Lo siento mucho; pero al señor se le ha olvidado dejarme dinero para pagarme a usted la cuenta.
—¿Y por qué sabe usted que se le ha olvidado?
—Porque me lo dijo al marcharse.

DE ESPAÑA AL JAPON

EL MAS TERRIBLE DE LOS MARES

Estamos ya navegando por pleno mar de la China, en el que entramos anoche a las diez con veintidós minutos y once segundos. ¿Que es cronómetro? ¡Yo qué voy a cronometrar! Jamás me ocupé de la hora en que vivía... Quien cronometra es «Nafi Hai», como llamamos sus infantes a la parte meridional de la líquida extensión que se abre de Oeste a Este, entre Asia y Océania, alcanzando de Sur a Norte desde las costas de Sumatra y Borneo hasta las del Japón y la Corea.

Porque habéis de saber que el referido mar se divide en tres partes: «Nafi Hai» o Mar de Abajo, que llega a Formosa; «Tung Hai», o Mar de Arriba, que de Formosa pasa, y «Hong Hai» o Mar Amarillo, que se introduce hacia la Mandchuria. Partes parecidas a las populares hijas de Bienu, tanto por su número como por su condición, pues son tres y ninguna buena.

Así todo el mar de la China resulta malo, íntegramente malo y con maldad tan extremada que se le considera el peor de los mares. Por eso le conocí anoche al instante de entrar en él. Instante que, según habéis visto, quedó cronometrado. Y os voy a contar cómo sucedió este último, para que comprendáis que fué el mar quien fijó la hora, minutos y segundos del suceso. No quiero dejaros dudando de un dicho mío.

Fué muy sencillamente. Sin dar importancia mayor al mar de la China que la dada por el personaje del atoeite a Sevilla y al Guadalupe, me disponía a acostarme tan tranquilo. Tenía el reloj en la mano, pues iba a cogérselo sobre la litera. Y, de pronto, un barquinazo me hace pegar contra la pared, mientras el reloj se estrella contra el suelo. Yo comprendí al momento que habíamos entrado en el terrible mar. Mi reloj marcó ese momento para no volver a marcar ningún otro. ¿Explicado el asunto? Pues, a otra cosa, o mejor dicho, a la misma.

He de seguir hablando de los bárbaros golpes del mar de la China, y hasta puede que no hable de otra cosa ya nunca, pues que uno de ellos meta al «Claudlo» bajo el agua no sería imposible, ni mucho menos sus olas, que levantan de continuo los vientos monzones, se tragan, cuando un tifón les encrespa, los barcos como un chiquillo goloso los antes.

Y los tifones se desencadenan sobre el mar de la China con tanta frecuencia que la navegación por él está considerada como la de mayor peligro.

¿Vendrá el tifón o no vendrá? Con esta angustiosa duda pasó la noche. Y ahora, de mañana, la duda se ha disipado; pero en el sentido que la angustia aumenta. ¡El tifón viene!

Cuando se garráramos a todo lo agarrable—incluso a una anclana camarera, que se quedó tan agradecida—, para contrarrestar los efectos del balanceo, he llegado al cuarto de derrota; no he sido acogido con la efusividad de otros días. Hasta creí observar que mi entrada cortaba la conversación que sostenían el capitán, el oficial de guardia y el encargado de la Radio, por lo que hube de manifestar que si estorbaba me iría a escribir a mi camarote. Entonces, pidiéndome que guarde reserva con mis compañeros de pasaje, se me participó haberse recibido telecomunicaciones de Manila, Hong-Kong y Saughai, avisando la marcha hacia nuestro rumbo de un tifón.

—Que es el que nos viene ballando desde anoche—apostillo fingiendo un elegante desdén.

Bicucho que nó. Esto será el monzón del Norte, al que en la presente época del año corresponde soplar, o, todo lo más, repercusiones lejanas del tifón; pero el tifón es algo más fuerte. ¡Muchísimo más fuerte!

Me sobrecujo. ¿Más fuerte que esto que me ha golpeado, me ha roto el reloj y hasta me ha hecho abrazar a una vieja?... Pues fuerte tiene que ser, qué caray.

¿Parece que sí? Pues, según me explican,

los tifones constituyen verdaderos eozotes del cielo dados sobre la tierra. Por donde atraviesan van abatiendo los árboles y destruyendo las casas; sacan los ríos de sus cauces, arrasan los sembrados y borran los caminos.

Y cuando soplan sobre el mar, como ahora éste que se nos viene encima, barco que encuentran, barco que se pultan en los abismos insondables. Algún navío, entre los centenares que hunden, logra escapar a su furor, aun que no sin sufrir graves averías.

—Hay que esperar tener esa suerte, digo yo por decir algo.

Obtengo una respuesta alentadora. No se esperará resignada y pasivamente. Para permitirnos luchar emite las estaciones costeras y detecta la estación de a bordo. Gracias a la radiotelefonía, vamos sabiendo casi al minuto el cambio que sigue el tifón y la velocidad que lleva. Con tales datos y la fuerza de nuestras máquinas trataremos de escapar.

Sin embargo... Confieso que esto de correr en competencia con la muerte resulta un deporte muy poco divertido. La situación me preocupa hasta el punto de no dejarme trabajar. Había que hacer la descripción del mar de la China y no me sale. ¡Qué va a salir!

Los golfos de Slam, de Liao Tong y de Tokio; las islas de Kínsin y de Hainan; el estrecho de Fa Kísin... Todo esto me parecen camellos. Tan camellos como las costas de Kiangtung y el archipiélago de Lin Kin. En el mar de la China no hay para mí ni golfos, ni islas, ni estrechos, ni costas. ¡No hay más que tifones! Y ni siquiera tifones, en plural. Sólo hay tifón: un tifón.

Este maldito tifón que nos persigue que nos ascaza, que nos envuelve ¡Ya está ahí! Un balanceo más brusco que los otros—y cuidado si vienen siendo bruscos todos los balanceos—me hace saltar la pluma y agarrar el salvavidas. Con permiso, ¿eh? Me voy al puente, por lo que pueda ocurrir, pues encerrado entre mamparas no hay la menor probabilidad de flotar en caso de vuelco. Háganse ustedes cargo...

LUIS DE OTEYZA

Mar de la China. (Prohibida la reproducción) El próximo: «Llegando a Manila».

Notas del Rectorado

Al decano de la Facultad de Medicina; se le remiten las certificaciones académicas de los alumnos don Antonio de la Calle Rico, don Miguel González del Castillo, don Rodrigo Echegüe y don Miguel Lucas Jiménez, procedentes de la Universidad de Madrid.

A la misma autoridad académica de la Facultad de Ciencias, se le remiten las certificaciones académicas del alumno don José Martín Maestro Barza-bal, procedente de aquel mismo centro.

Al rector de la Universidad de Madrid, se le felicita por su posesión en el cargo y se corresponde a sus ofrecimientos.

Igualmente se contesta al nuevo administrador principal de correos de esta provincia.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Teresa López del Castillo, Angel María de la Iglesia, Guadalupe Díaz; José Sutil Rodríguez, Leonardo Gómez García y Francisco E. Ploosa de los Monteros Coartango. Defunciones.—Ninguna.

PROYECTOS E INICIATIVAS LAS PROCESIONES DE LA SEMANA SANTA

Habíamos días pasados de los proyectos que unas y otras cofradías, en especial la del Cristo de la Agonía tenían para dar mayor brillantez a las procesiones de la Semana Santa, y deslizábamos la idea de una acción común de todos para lograr un conjunto espléndido y sugestivo como se puede hacer dados los elementos de que se se disponen.

Cambiábamos ayer impresiones con un joven y distinguido industrial de esta plaza que está destacando su actividad y su talento en la patronal de comerciantes y en la cofradía del Santo Cristo de la Agonía, y recordábamos que la Junta de Iniciativas, creada para el fomento de los intereses espirituales y materiales de la ciudad, podía intervenir con tanta eficacia como acierto.

Uno de los proyectos que se tienen —labor de conjunto—es el de editar un folleto elegante como en Sevilla, como en Murcia, como en Zamora, con las fotografías de todos los pasos que figuran en las procesiones de la Semana Santa, acompañados de un texto explicativo de cada uno de esos pasos, que de modo tan documentado podría escribir el señor García Bóiza, y cuyo folleto serviría de propaganda eficaz y de horario de nuestras procesiones.

Bien está la idea, y ella podría ser realizada por esa aludida Junta de Iniciativas.

La Patronal de Comerciantes, muchos de cuyos elementos forman la Cofradía del Santo Cristo de la Agonía, prepara la mejora de la procesión. Este año presentará el paso del «Descendimiento», retocado por el imaginero murciano señor Oant, que ya trabaja en ello, desde hace unos días, en el convento de los capuchinos.

La Patronal ha acordado, como otros años, enviar a la Cofradía de la Santa Vera Cruz una subvención de 500 pesetas para gratificar a los hermanos de carga, y tiene el propósito de hacer cuanto pueda para llegar a una acción común de todas las cofradías y dar mayor esplendor y realce a las procesiones.

La del Santo Cristo de la Agonía, irá mejorando de año en año y abriga la idea de constituir otra cofradía, la de los caballeros del Santo Sepulcro, que una vez constituida, llevarán los cofrades severas tónicas y realizarán la procesión con la soberbia imagen de la Cruz.

Hay también el proyecto de adquirir un nuevo paso, el de la «Oración del Huerto» y de reorganizar de tal modo las procesiones, que ganen en solemnidad y en suntuosidad, para mayor religiosidad y mayor atracción también de forasteros.

Las cofradías de San Julián y de Jesús Rescatado, que tanto han mejorado en la organización de sus procesiones, reanuncian ya no necesitan de mejoras. Y es propósito de la cofradía del Cristo de la Agonía, ayudar y colaborar, con todo empeño y hermandad, para la mayor brillantez de las cofradías de la Cruz y de Nuestra Señora de la Soledad, las más humildes; pero tan salmantinas, tan tradicionales y tan estimadas por el pueblo católico de Salamanca.

Es decir: que la Cofradía del Santo Cristo de la Agonía, sin pretender marcar una ruta, sin imponer criterio alguno, trata; una vez atendidas sus necesidades; de prestar a los demás su apoyo de toda índole, y llegar cuanto antes a una fusión de energías y de labor para una acción común con las demás, que hegan de nuestra Semana Santa, una de las mejores de España.

El ilustre Prelado de la diócesis interesado en el mayor esplendor de las procesiones, presta su valioso apoyo a estos deseos de las cofradías salmantinas.

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSISTENCIAS

HARINAS Y CARNES DE CERDO Estos fueron los asuntos en que la Junta celebrada ayer, a las seis y media, invirtió dos horas de sesión, predominando en ella el criterio, que prevaleció, de estudiar detenidamente ambas cuestiones, antes de promover la elevación del precio de dichos artículos.

Ha presidido el gobernador civil, y concurrieron los vocales don Ismael Sánchez Estevan, delegado de Hacienda; don Juan Miranda, ingeniero jefe de la sección agronómica; don Bernardo Olivera, representante de los harineros; don Francisco Sánchez, presidente de la Asociación provincial de ganaderos; don Luis Maeso, por la Cámara de Comercio; don Manuel Prieto Birones, inspector provincial de Sanidad pecuaria; don Manuel M. Mora, por las clases obreras, y don Francisco Sánchez, Inspector de Abastos.

El secretario, don Fernando Martínez Carrillo, primer jefe de Negociado del Gobierno civil y que actuaba en la sesión que vamos a reseñar por primera vez como secretario de la Junta, a virtud de reciente Real orden del ministro de la Gobernación, dió lectura del acta de la última, que fué aprobada.

PRESENTACION

El gobernador, señor Díez del Corral, pronunció breves palabras para presentar al nuevo secretario, considerándolo como dignísimo caballero y muy culto y competente funcionario del Estado.

El señor Martínez Carrillo, con una sencillez y modestia, encantadoras, declinó los elogios que acababa de tributarle el gobernador civil, poniéndose a disposición de la Junta, dentro del más estricto cumplimiento del deber.

EL PROHIBO DE LA HARINA

Este fué el primer asunto sobre el que deliberó la Junta; en armonía con los datos que el inspector señor Hernández la dió a conocer, y conforme a los cuales resultaba el precio del quintal métrico a 58 50 pesetas.

Seguidamente, el señor Olivera, los impugnó aduciendo hechos demostrativos que reflejaban manifiesta discrepancia con los expuestos por la inspección.

En su vista, se acordó proceder a practicar por la inspección, una nueva información, para rectificar o mantener los datos del señor Hernández al efecto de que esta misma tarde y mediante el otorgamiento de un voto de confianza a la comisión permanente, señale con carácter definitivo, el precio regulador del quintal métrico de la harina en el presente mes.

LAS CARNES DE CERDO

En este segundo asunto, el señor Martínez Carrillo leyó dos instancias; una del gremio de salchicheros, pidiendo la elevación del precio de las carnes de cerdo y otro del de Ultramarinos, solicitando el del tocino.

La Junta adoptó el acuerdo de practicar la regulación de los precios, con arreglo al coste de 24 30 pesetas arroba al vivo, remitiendo a la Dirección general de Abastos la propuesta de los nuevos precios, para su resolución, toda vez que se trata de artículos tasados por el Gobierno.

Contra ese acuerdo votó el señor Maeso, que propuso el precio de 25 20 pesetas arroba en vivo, y se abstuvieron los señores Sánchez y Olivera.

Terminó la sesión informándose la Junta de una circular de la superioridad, referente a la producción, consumo, exportación e importación de artículos agro-pecuarios durante el ejercicio de 1926.

La cátedra «Francisco de Vitoria»

Ayer publica la «Gaceta» el siguiente decreto de Instrucción pública:

«Entre las más puras glorias de la raza, de la pléyade de hombres insignes que floreció en España durante el siglo XVI, destaca el dominico Francisco de Vitoria, que en cátedra de Prima de Teología en la Universidad de Salamanca acertó a sentar las bases del Derecho Internacional en sus incomparables explicaciones, que amorosamente transmitieron sus discípulos.

Recoger, conservar y difundir la doctrina del maestro Vitoria, en que tan alta expresión alcanzaron la justicia internacional, el amor a la paz y el respeto a los derechos humanos, es obra del mayor interés cultural y patrio, y medio poderoso de lograrlo será la creación de una cátedra en la Universidad de Salamanca bajo el nombre del autor de las «Relecciones», en la que sus devotos admiradores españoles, hispano-americanos y portugueses tan numerosos ya, puedan exponer y comentar temas de Derecho internacional bajo la inspiración de Vitoria y de los grandes juristas, teólogos y filósofos de la raza que siguieron su escuela.»

En la parte dispositiva se decreta lo que sigue:

«Se crea en la Universidad de Salamanca, y en su Facultad de Derecho, una cátedra denominada de «Francisco Vitoria».

Se explicarán en ella cursillos y conferencias sobre temas de Derecho internacional, inspirados en la doctrina de Vitoria y de los grandes juristas y teólogos de la raza que siguieron su escuela.

Tales cursillos y conferencias se darán por profesores o publicistas españoles, hispano-americanos o portugueses.

UNA CONVOCATORIA

La Exposición Ibero-Americana de Sevilla

De orden del señor Gobernador civil, presidente del Comité provincial salmantino para la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, se convoca a los señores que componen el Comité ejecutivo recientemente nombrado; a una reunión que se celebrará en el Gobierno civil, mañana, viernes, a las cinco de la tarde.

Los señores citados, son los siguientes: Don Andrés García Tejado, presidente de la Excelentísima Diputación provincial; don Aureliano Sánchez Ferrero, alcalde de la capital; don Joaquín de Vargas, arquitecto, y don Juan Miranda, ingeniero agrónomo. Salamanca, 10 Marzo 1927.

El secretario general, JOSE ANDRES Y MANSO

PRIMER ANIVERSARIO D E DON FELIPE HIDALGO GAVILAN que falleció en Rágama el 12 de Marzo de 1926 D. E. P. Sus afligidos padres, don Teodoro Hidalgo Ruano y doña Elvira Gavilán González; hermanos, tíos, primos y demás familia, Participen a sus amistades que la misa que se celebre en la parroquia del Salvador, en Rágama, el 12 de los corrientes, será aplicada por el eterno descanso del alma del finado y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por cuyos actos les quedarán agradecidos. NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

EL CONGRESO DE SEVILLA

LAS HACIENDAS LOCALES

Los días 11 y 12 del corriente mes de Marzo se reunirá, en Bruselas, el Comité ejecutivo de la Internationale des Villes...

Forman el Ejecutivo de la Internacional solo cinco vocales, que representan a Inglaterra, Alemania, Francia, Bélgica y España.

La delegación española la ostenta el señor Jordana Pozas, catedrático de Derecho Político de la Universidad de Valencia...

En el orden del día de la reunión figuran varios temas relativos al régimen interior de la Internacional...

La Internationale des Villes pone gran acento en que el próximo Congreso de Ciudades acentúe en importancia a sus precesores...

España en el referido congreso, no sólo va a servirle de escenario sino que tendrá principal participación en sus tareas científicas.

Cuando regrese el señor Jordana, daremos cuenta de las resoluciones que adopte el Ejecutivo...

Dentro de pocos días serán públicos

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS AZAFRANAL, 18, BAJO

¡No hay calzado más elegante ni más barato! Zapatería del Corriño, 11. MICÓ-MICÓ

Calzados EL GALLO. ¡Mamá, ya sabes que son los mejores y más bonitos zapatos! ¿Dónde? En la casa EL GALLO. Calzados EUREKA. Son los más elegantes y más económicos. ZAMORA, 15 (frente a las Jesuitinas).

los detalles del congreso nacional municipalista que se va a efectuar en Barcelona los días 20 y siguientes del próximo mes de Mayo.

La ponencia sobre las Haciendas locales. También se han recibido varias comunicaciones de diversos Ayuntamientos.

Dos que deseen asistir al Congreso de Barcelona aprovechándose de las ventajas que reportará la condición de asambleista...

POR TIERRAS CHARRAS

Una boda en Sobradillo

En la iglesia parroquial de esta villa se unieron en indisoluble lazo la simpática y hermosa señorita Antonia Pascual...

Terminados los actos religiosos nos dirigimos al numeroso acompañamiento a casa de los padres del novio...

Se celebraron animadísimo bailes en el salón de don Antonio Hernández (debido al mal tiempo no se pudieron efectuar en la plaza como costumbre típica)...

Se celebraron animadísimo bailes en el salón de don Antonio Hernández (debido al mal tiempo no se pudieron efectuar en la plaza como costumbre típica)...

Se celebraron animadísimo bailes en el salón de don Antonio Hernández (debido al mal tiempo no se pudieron efectuar en la plaza como costumbre típica)...

Se celebraron animadísimo bailes en el salón de don Antonio Hernández (debido al mal tiempo no se pudieron efectuar en la plaza como costumbre típica)...

Se celebraron animadísimo bailes en el salón de don Antonio Hernández (debido al mal tiempo no se pudieron efectuar en la plaza como costumbre típica)...

Se celebraron animadísimo bailes en el salón de don Antonio Hernández (debido al mal tiempo no se pudieron efectuar en la plaza como costumbre típica)...

Academia práctica para conductores de automóviles. Se dan lecciones de conducción y mecánica. José S. González, chabfleur mecánico, Plazuela de Gabriel y Galán, 2 (detrás de la Casa de Socorro) Salamanca.

¡Reumáticos! Nuestra curación es segura, rápida y radical, con TRATAMIENTO ANTIRREUMÁTICO HERRAIZ. No envíe dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «Ede». Apartado 9.050. MADRID.

RADIOESCUCHAS si queréis alcanzar una audición ideal, emplead las lámparas (válvulas) Tungstam MR 2 - MR 3 - débil consumo. MR X (Detector) - MRY (Gran amplificadora). La combinación: MR X y MRY, proporciona el MAXIMO RENDIMIENTO d.y.j.

JARABE ORIVE. El mejor remedio para el peor catarro. Jarabe Orive. Precio, 4,25 pesetas.

De interés para los Ayuntamientos

La Dirección general de Administración, publica en la «Gaceta» del día 22 de Febrero, un a circular, con el fin de conocer el estado o situación y la labor realizada por los Ayuntamientos de la provincia desde 1.º de Julio de 1925 hasta el 31 de Diciembre de 1926...

VIDA RELIGIOSA

SAN MARTIN

Indice de los cultos que en honor de San José, han de celebrarse en la parroquia de San Martín el año de 1927:

Los siete domingos de San José comenzaron el día 30 de Enero. Por la mañana: A las ocho, misa de comunión. A las diez, misa minerva.

Administración de Rentas públicas de la provincia de Salamanca

CIRCULAR

Recuento general de ganadería y transmisión de dominio de Urbana.

Llegada la época en que debe llevarse a efecto el recuento general de ganadería, como operación preliminar reglamentaria e indispensable para la formación del apéndice a los amillamientos de la riqueza rústica y pecuaria...

En todas las zonas o distritos en que se divide a este efecto un término municipal, han de hacerse simultáneamente, según precepta la regla 3.ª del artículo 56 del reglamento de Tesorería de 30 de Septiembre de 1885...

Estos comisionados, al día siguiente de terminado su cometido, darán cuenta, por escrito, al Ayuntamiento y Junta Pericial, del resultado del mismo, detallando el número de cabezas de ganado de cada clase, vasos de colmena, pares de palomas y simiente aviada de gusanos de seda que hayan comprobado en las respectivas Zonas...

La Semana Santa

LISTA DE SUSCRIPTORES

Vida de Anastasio Martín, 5 pesetas; don Jacobo Juana, 10; don Casimiro Brizuela, 5; don Eusebio Luque, 10; don Agustín Monge, 10; don Luis Martín, 10; don Demetrio García, 15; doña Antonia González, 10; Viuda de Francisco Martín, 15.

LA FIERA DEL MAR

Hoy se estrena en el Liceo esta grandiosa película, y para evitarlos comentarios copiamos algunos de la prensa mundial y de Barcelona, con motivo de la prueba privada durante la gran semana de pruebas de la Casa Verdager:

«The New York Herald», New York.—Registramos con orgullo y satisfacción el hecho de que «La fiera del mar» lleva ya un año en el programa de los cines de Broadway.

«The Times», Londres.—Ninguna película, en un argumento emocionante y agradable con su fuerza dramática, ha logrado reflejar mejor la labor de los balleneros y su azarosa vida entre peligros sensacionales.

«Le Journal», París.—Es una excepcional producción que consagra a Barrymore, y que el público no se cansará de ver. No cabe mayor perfección técnica y grandeza espectacular.

«La Vanguardia».—La lucha del protagonista con un monstruo marino, toma caracteres grandiosos. Es una película que por sí sola vale una temporada.

«El Noticiero Universal».—Renunciemos a empequeñecer esta sublime producción con vulgares calificativos. Ni aun el más acérrimo enemigo del film resistiría la sugestión de tan maravillosa película.

«La Publicidad».—Es innecesario ponderarla. Es la película que llevará más gente al cine.

FERIA DE MUESTRAS DE BASILEA

Como ampliación de la circular que hace unos días publicamos referente a la feria Suiza de Muestras, en Basilea, insertamos esta otra remitida al presidente de la Cámara de Comercio:

«FERIA SUIZA DE MUESTRAS

Basilea 1927.—Del 2 al 12 de Abril próximo, se celebrará en Basilea (Suiza), la XI Feria Suiza de Muestras, ciertas que tiene lugar todos los años por esta época, y cuyo objeto es dar a conocer a los comerciantes e importadores de todos los países, las riquezas industriales de Suiza.

Se exhibirán en ella muestras de los siguientes productos, exclusivamente suizos: Química y Farmacia; Utensilios y artículos de menaje y cocina, cepillería y cristalería; Instalaciones caseras, muebles y cestería; Instrumentos de música, obras y partituras; Artículos de deporte y juguetes; Artes industriales y cerámica; Relojería y joyería; Instalaciones para oficinas y tiendas; Papeles y artículos de papelería, artículos de oficina y material de enseñanza; Reclamos y propaganda, artes gráficas y edición; Productos textiles, vestidos, trajes y accesorios; Calzados, artículos de cuero y accesorios; Artículos técnicos (de metal, madera, vidrio, corcho, cuero, goma, etc.); Inventos y patentes; Mecánica de precisión, instrumentos y aparatos; Industria eléctrica; Máquina y herramientas; Transportes; Materias primas y materiales de construcción, y Varicos.

Están por tanto, representadas todas las industrias del país, lo cual permitirá a los visitantes darse cuenta exacta de la producción nacional suiza con una facilidad que difícilmente se hallará en otra ocasión, motivo por el que interesa a los comerciantes e industriales que se ocupen de introducir en España productos suizos, concurrir a tal feria.

Todos los Consulados de Suiza en el Reino y la Legación de Suiza, en Madrid, facilitan cuantos datos se les pidan sobre dicho certamen.

Administración de Rentas públicas de la provincia de Salamanca

CIRCULAR

Recuento general de ganadería y transmisión de dominio de Urbana.

Llegada la época en que debe llevarse a efecto el recuento general de ganadería, como operación preliminar reglamentaria e indispensable para la formación del apéndice a los amillamientos de la riqueza rústica y pecuaria...

En todas las zonas o distritos en que se divide a este efecto un término municipal, han de hacerse simultáneamente, según precepta la regla 3.ª del artículo 56 del reglamento de Tesorería de 30 de Septiembre de 1885...

Estos comisionados, al día siguiente de terminado su cometido, darán cuenta, por escrito, al Ayuntamiento y Junta Pericial, del resultado del mismo, detallando el número de cabezas de ganado de cada clase, vasos de colmena, pares de palomas y simiente aviada de gusanos de seda que hayan comprobado en las respectivas Zonas...

Estos comisionados, al día siguiente de terminado su cometido, darán cuenta, por escrito, al Ayuntamiento y Junta Pericial, del resultado del mismo, detallando el número de cabezas de ganado de cada clase, vasos de colmena, pares de palomas y simiente aviada de gusanos de seda que hayan comprobado en las respectivas Zonas...

LA BOLSA DE MADRID

Table with market data: Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Liras, Ruedas portuguesas, Pesos argentinos, papeles, Marcas etc.

Esperanza González DOCTOR RIESCO, 28 (frente al Banco de España).

Para sus ojos Cristales Punktal ZEISS. Habla usted de su antigua bronquitis como si fueran ustedes inseparables. Ma la compañía es esa, y la SOLUCION PATAUERBERG amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted. L. Patauerberg, París y todas Farmacias.

De Calzada de Valdunciel

Organizada por el señor maestro y con la cooperación de las autoridades y vecindario, se celebró el pasado domingo con toda solemnidad la fiesta del Arbol.

Al efecto, se reunieron en el hermoso patio de las escuelas los niños con sus maestros al frente, la comisión permanente del Ayuntamiento, los señores don Victoriano Fernández, párroco; doña María Rollán, maestra; don José Mancebo, médico; don Pedro Casellas, maestro y gran parte del vecindario.

Previa bendición de los árboles por el señor cura párroco y a los acordes de Himno al Arbol, entonado por las niñas, los muchachos procedieron a la plantación de cien árboles en el patio de las escuelas recientemente construidas.

Terminada la plantación, se recitaron poesías alusivas al árbol, a la patria y a la escuela por las niñas Francisca Hernández, Serafina Hernández y Pascual Santos y los niños Agustín Pedras, Tomás Villanueva, Matías Escudero y Agustín Rodríguez.

Seguientemente, los señores párroco, alcalde y maestro hicieron uso de la palabra para encauzar la importancia de la fiesta y su valor educativo y utilitario.

El domingo anterior se celebró una velada teatral, que fué un éxito y cuya recaudación se destinó a la adquisición de material escolar. En ella tomaron parte los jóvenes Jerónimo Bravo, Elías Blanco, Florentino García, Juan Martín, José B. Fraile y Fructuoso Asunción, que representaron admirablemente el drama de Espinós «Esteban» y el sainete de José Casado «Los tres estudiantes».

Enhorabuena y que sigan adelante en su plausible obra de ayudar a la escuela.

CASA DE SOCORRO

VUELCO DE UNA VAGONETA. UN HBRIDO

Promediada la tarde de ayer, fué conducido a este benéfico establecimiento el obrero ferroviario de la compañía de la Transversal que a consecuencia del vuelco de una camióneta, próximo a la caseta 128, había resultado herido.

Fuó curado de una herida en la región occipital y erosiones en ambas piernas.

MANO AIRADA

También fué asistida la niña de cuatro años, Asunción Leonés, de una herida contusa en la región frontal y erosiones en el parietal derecho.

UNA CAIDA

Por último, se le prestaron los auxilios facultativos a un niño que se cayó de una tapa de la fábrica Santa Elena, causándose una herida contusa en la región frontal y un esquince en el pie izquierdo.

LA BOLSA DE MADRID

Table with market data: Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Liras, Ruedas portuguesas, Pesos argentinos, papeles, Marcas etc.

Esperanza González DOCTOR RIESCO, 28 (frente al Banco de España).

Para sus ojos Cristales Punktal ZEISS. Habla usted de su antigua bronquitis como si fueran ustedes inseparables. Ma la compañía es esa, y la SOLUCION PATAUERBERG amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted. L. Patauerberg, París y todas Farmacias.

La vuelta a España en bicicleta

AYER TARDE LLEGARON LOS CICLISTAS A CARTAGENA

Ya en nuestro número de ayer decíamos que los corredores, sin parar en Murcia, saltarían hasta Cartagena, ganando de esta forma el tiempo perdido en la primera etapa.

A mediodía se recibió ayer el siguiente telegrama, fechado en Murcia, a las doce cincuenta:

«Salimos para Cartagena. Ganado el tiempo perdido.—Pequele».

Lo dicen los bravos routiers con gran alboroto. Ya se han sacado la espina. Ya se han quitado de encima el peso de la jornada perdida el día 25, por la inclemencia del tiempo. Ya respiran tranquilos. Han dado un gran salto y una gran prueba de amor propio, aprovechando la primera ocasión que se les ha presentado para deshacerse de la preocupación constante del camino.

Ya pueden tener absoluta confianza en el triunfo, porque venceron lo más difícil, y, con el entrenamiento adquirido, las jornadas posteriores les serán de más fácil remate.

Levan recorridas trece jornadas, que suman 1.450 kilómetros. Les faltan por recorrer treinta y dos etapas, con un total de 3.291 kilómetros y medio.

En estas últimas dos jornadas en que han ganado el tiempo perdido en la primera, han recorrido 271 kilómetros, pasando desde Almería a Cartagena por Vera, Morca y Murcia.

Hoy habrán iniciado la etapa catorce, de Cartagena a Alicante, con 112 kilómetros de recorrido.

Ayer recibimos de los corredores, fechada en Motril, una carta ampliando detalles de su estancia en Málaga.

Han aprendido Oscané y Pequele a hablar andaluz en su breve estancia en Andalucía. Pronto nos escribirán en Valencia».

Dice así la carta:

«Etapa Málaga Motril.—Salimos de Málaga a las nueve y media de la mañana, con mal tiempo. En el camino llovió fuertemente. Nos acompañó durante largo trecho un muchacho de Málaga, que montaba una «Alcyón» y que es uno de los mejores corredores que hay por estas tierras.

El camino marchaba a la orilla del mar con grandes desniveles, curvas en abundancia y bajadas muy peligrosas; en las cuales nuestras «burras» se lanzaban como Hispanos a toda marcha.

En un pequeño descanso en el camino, hemos intentado pescar en el mar con los utensilios de un pescador pacífico que encontramos. Oscané afirma que ha visto peces con pantalón chanchullo y americana tutankamen. Yo le he replicado que he visto sardinas con melena a lo egipcio».

Pero creo que ni a él ni a mí nos debéis de hacer mucho caso en este asunto.

Se nos olvidaba decir que en Málaga hay también unas mujeres, que ¡juzú!, quitan la cabeza al más pintado.

¡Ústima no haber podido estar más tiempo, que con poco más, salimos andaluces hasta más no poder.

Habéis de saber ustedes que para llegar a Motril nos hemos dado unas «jartás» a «subir» y a bajar que parecían caracoles encaramándonos por estos picos.

Pero hemos llegado sin novedad y esto es lo interesante.

Parte de guerra: «Las máquinas siguen sin novedad alguna; marchan como los ángeles. Y nosotros con muchísimo ánimo». El domingo de Ramos haremos nuestra triunfal entrada en Salamanca. Reservaremos una ramita de laurel o de olivo, que tanto abunda por estas tierras.

Abrazos.—Pequele Oscané.

Por nuestra parte, siguiendo como lo hacemos, paso a paso, la ruta de los corredores, confiamos en que triunfarán.

Por ahora, sólo queremos ir reseñando su hazaña diariamente. Tiempo habrá después, a su regreso, de comentar la importancia de la prueba que realizan y poner definitivamente ésta a la altura de las más importantes que se hayan llevado a cabo.

RAG

Dr. Bienvenido Rodríguez DE MADRID

Garganta, nariz y oídos. Pasará consulta en Ciudad Rodrigo, del 11 al 14 de Marzo (Boujías), en la Plazuela San Salvador. 10-11-12 y 13 M.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Los siete días de la semana.—Hace tiempo se llevaban pulseras, sortijas, dijes, etc., en número de siete, representando los siete días de la semana. La moda actual ha ideado otra representación que, por lo menos, es más llamativa que las anteriores. Consiste en bordar en la manga derecha, y en el espacio comprendido entre la muñeca y el codo, siete pulseras, hechas cada una con seda, lana, hilo de oro, perlas, etc., de modo que se distinguan bien; esta moda no será duradera, por la razón de ser demasiado llamativa.

Contra las pecas.—Hay muchas fórmulas que se recomiendan para quitar las pecas, pero es preferible la más sencilla y natural de todas. Basta lavarse la cara por la noche con agua fresca, y después de enjuagada, frotarla ligeramente con un lienzo embebido en leche de almendras. Haciendo esto con frecuencia, desaparecerán las manchas.

VIAJES

Han salido: Para Huelva, a donde ha sido destinado el joven funcionario de Hacienda; don Ataulfo Narváez López.

De Bilbao, para su posesión de Villa América, en Algosta, el acudalado industrial salmantino don Juan Miguel Carrasco y familia.

Para Madrid, el industrial don Ramón Martínez, con sus bellas y elegantes sobrinas Rosarito e Isabelita, con objeto de pasar unos días en compañía de sus tíos y primos.

Han llegado:

De Barcelona, don Fernando Peláez.

De Madrid, los catedráticos don José Antón y don José Valenzuela y el joven abogado don Emigdio de la Riva Peñalosa.

De Barcelona, el industrial don Ángel Anzueto y señora.

De Valencia, el propietario don José del Río Álvarez.

ANIVERSARIO

Pasado mañana, día 12, se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Rágama, del señor don Felipe Hidalgo Gavilán.

Persona de afable y cariñoso trato, su muerte fué ventidísima, pues contaba con grandes amidades y simpatías, debido a la nobleza y generosidad de su corazón.

En tan luctuosa fecha, reiteramos el testimonio de nuestro pésame sentido y cariñoso a sus afligidos padres don Teodoro Hidalgo Ruano y doña Elvira Gavilán González, hermanos, tíos, primos y demás familia.

ENFERMO

Nuestro estimado amigo el industrial don Manuel García Álvarez está mejor de la recaída de su enfermedad que ha tenido de algún cuidado.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

AMONESTACIONES

El domingo, en la parroquia de la Catedral, serán leídas las primeras amonestaciones para el matrimonio canónico de la bella y simpática señorita Felipe Santos Montero con el culto maestro nacional don Marino Seco.

VARIAS

Hoy, jueves, 10 de Marzo, tendrá lugar en la Iglesia del convento de religiosas de la Madre de Dios, a las nueve en punto de la mañana, la solemne profesión de la joven y simpática señorita Genoveva Galvo, en el siglo, y sor Francisca de la Purísima, en la orden, de Masueco de la Rivera.

La misa solemne la dirá el capellán don Lope Pérez Flórez, ayudado de otros dos ministros.

Serán padrinos doña Socorro Egido y don Julián Centzo, de Masueco, tíos de la religiosa.

Después de la profesión se obsequiará a las personas que asistan a tan conmovedor acto con un lunch.

Nuestra cordial felicitación a la religiosa y familia.

—Después de pasar los Carnavales en Vilgüidulo, ha regresado a Fuente de San Esteban la simpática señorita María Pascual.

—Pomada Cerezo; cura sabonosa ulcerados, eczemas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes. Farmacia Reolo.

La Fundación Gonzala Santana, se declara de beneficencia particular

El «Boletín Oficial» de la provincia copia una Real orden del Ministerio de Instrucción pública, cuya parte dispositiva dice así:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.), a propuesta de las Secciones de Fundaciones y de conformidad con lo dictaminado por la Asesoría jurídica, se ha servido resolver:

1.º Que se clasifique de beneficencia particular docente la Obra pía de cultura, instituida en Salamanca por doña Gonzala Santana Delgado, y que, en recuerdo de tan benemérita señorita, se denominará Fundación Gonzala Santana.

2.º Que se reconozca como patronos de la misma, con carácter vitalicio, a don José Bustos Miguel, don César Delgado Vicente y don Miguel Sánchez Jiménez (quienes serán sustituidos a su fallecimiento por el reverendo Obispo de Salamanca y curas párrocos de Santa María, de Alaejos, y de la Purísima, de Salamanca), y don Fernando García Sánchez, que lo será por su hijo mayor o el que designe en testamento, con la obligación de presentar presupuestos y rendir cuentas anualmente al Protectorado mientras esta Obra pía cumpla su fin docente.

3.º Que proceda el Patronato a con-vertir en inalienables las acciones del Banco de España que constituyen el capital fundacional, expidiéndose la oportuna lámina intransferible a nombre de la propia fundación.

4.º Que se proceda asimismo, si ya no lo hubiera hecho, a redactar el reglamento por que ha de regirse la institución, que someterá, en proyecto, al Protectorado para su censura; y

5.º Que de la resolución recaída en este expediente se comuniquen los traslados que preceptúa el artículo 45 de la Institución de 24 de Julio de 1913.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 23 de Febrero de 1927.

CALLEJO

RADIOTELEFONIA

Esta noche celebrará emisión extraordinaria la emisora local, con un magnífico programa dedicado a las distintas variedades de la música española y extranjera y que ha sido organizada por la Asociación de telecoyentes del Oeste de España. Esta simpática organización cuenta cada día con mayor número de asociados, por el inmenso número de ventajas que reporta a todos los aficionados. Ahora se propone organizar, por su cuenta, una emisión semanal, en la que tomará parte una gran orquesta, formada por catorce profesores, bajo la dirección del maestro Bernat. En cada una de estas emisiones, dedicadas a los grandes maestros, se leerán trabajos de un crítico musical.

Hasta noche, el brillante escritor, director del semanario «Salamanca», hará un recital de poesías originales, que promete ser un éxito.—S.

Día 10 de Marzo. Emisión organizada por la Asociación de Telecoyentes del Oeste.

De ocho a diez.—Transmisión de la hora oficial.

Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España.

Gran orquesta, dirigida por el maestro don Bernardo G. Bernat.

La flauta encantada, obertura, Mozart.

Noticias de prensa, servicio de «La Gaceta Regional».

La Revoltosa, fantasía, Chapí.

Titanerías, fantasía, Vives.

Lectura de poesías, por su autor, don M. Gómez Fernández.

Eva, selección, F. Lehar.

El Trovador, fantasía, G. Verdi.

Intermedio.

Legende dos Voiges, obertura; Caf. fot.

Radio-Salamanca, precisa agente para trabajar la publicidad radiada en la capital y su provincia. Muy buena remuneración. Para informes, en sus oficinas Rodríguez Pinilla, 4, todos los días laborables de cuatro a seis. 6-8-10 M.

Señoritas salmantinas. Se confeccionan plisados modernos de todas clases con máquinas de gran precisión. Se facilitan muestras. Bordadores, 3, segundo, Salamanca. 10-8

Ultramarinos. Gran surtido en garbanzos finos de Castilla, alubias del Barco y León, lentejas, bacalao, conservas y otros artículos del ramo. Casa Cereceda, Océrol Nueva, 6, Salamanca.

Vacas de leche. vende dos a elegir en tres días. Para informes, Florián García, Reina, 8, Salamanca. 8-5

Venta de casa en esta capital. La testamentaria de la excelentísima señora doña Carmen Sellés, viuda de Tapia Ruano (q. d. g.), ha acordado enseñar la casa propiedad de dicha señora, sita en la calle de García Barrado, 21, esquina a Felipe Espino. Consta de planta baja con locales para comercio, y pisos principales y segundo. Los señores testamentarios don Ramón Rúa Figueroa y don Angel Vázquez de Parga, admiten proposiciones en sus domicilios, Plaza de Gabriel y Galán, 7, y Zamora, 18 respectivamente. 8-8

Federación Católica Agraria Salmantina

A LOS SOCIOS TODOS DE NUESTROS SINDICATOS ADHERIDOS. IMPORTANTISIMO Y URGENTE

¿Os acordáis del mitin solemne que tuvo lugar en el teatro Bretón, el día 28 de Noviembre pasado? ¡Recordáis aquellos elocuentísimos discursos, aquellos párrafos vibrantes de magnos oradores, que arrancaron de vuestros pechos entusiasmas aplausos en favor de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero? Pues aquellos entusiasmas, aquellos anhelos vuestros van a quedar colmados, van a cristalizar ahora en hermosa realidad. Ved lo que nos dice el excelentísimo señor arzobispo de Valladolid, en la carta recibida hace unos días:

«El señor ministro de Fomento se propone venir a esta ciudad con sus compañeros los de Gobernación e Instrucción pública el día 20 del actual, con el objeto de constituir la Confederación Hidrográfica del Duero. Dada la importancia extraordinaria del caso; que en gran parte se debe a los sindicatos agrícolas católicos, ruego a usted con todo encarecimiento se sirva indicar a los de esa federación la necesidad de que cada uno de ellos envíe sus representantes al mencionado acto que tendrá lugar por la tarde del mismo día en el teatro Calderón de esta capital, y remitirme con la debida antelación la nota del número a que aquellos ascenderán para facilitar de ese modo los trabajos de la comisión organizadora.»

Y en carta posterior, se nos dice:

«1.º Que es conveniente se encuentren todas las representaciones de Federaciones y Sindicatos, con sus banderas, a las nueve de la mañana del día 20, en la estación del Norte, de Valladolid, a la llegada de los ministros.

2.º Que en el teatro Calderón de Valladolid, y para el acto de las cinco de la tarde, tendrá cada Federación señalado con cartelones el lugar que ha de ocupar con sus Sindicatos; y

3.º Que todo esto indicará a ustedes la importancia de que las representaciones serán muy numerosas; pues precisamente en este acto espera el señor ministro apreciar el verdadero entusiasmo que sienten los Sindicatos por la Confederación Hidrográfica del Duero.»

Nada nos ha parecido tan expresivo y elocuente como copiarlos los párrafos que dejamos transcritos.

Ya lo sabéis; el día 20 del actual, en Valladolid, con la asistencia de tres ministros de la Corona, y con la solemnidad que el acto demanda, se va a constituir la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, y a ese acto os invita, por mediación nuestra, el excelentísimo señor arzobispo de Valladolid. ¿Vais a desoir tan amorosa invitación? ¿No vais a acudir al llamamiento?

El Consejo directivo de esta Federación, quiere que inmediatamente que recibáis esta circular o alocución, co-

SE TRASPASA por no poder atender su dueño, la muy acreditada tienda MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTROMECANICO DE DONATO MONTERO

Salamanca, San Pablo 14 y 16.

INDUSTRIALES

Con el fin de atender más solidamente vuestras consultas para la adquisición del Motor Diesel «OTTO LE GITH» así DIESEL como a Gas y Gasolina, desisto aún en contra de mis intereses de la tienda de maquinaria y material electromecánico que en la actualidad se halla establecida en San Pablo 14 y 16, Salamanca, donde hasta mi nueva comunicación podréis dirigiros en demanda de presupuestos y demás detalles. 8-1

En Peñaranda se venden, juntas o por separado, las siguientes fincas urbanas: Una casa en la Plaza Mayor, destinada a las industrias de Café y Fonda. Otra en la Plazuela de la Fuente. Otra en la calle de los Caños. Otras cuatro en la calle de Ebroes; y Una panera, alta y baja, en la calle San Juan.

Para tratar, con su dueño, don Rufo Ruiz, Plaza Mayor, 37, en Salamanca.

Orejas emparejadas, se venden 160, en la dehesa de Narillas (Anaya de Albs). Para tratar, con el montañés de la misma. 8-2

Se vende una casa con jardín, planta baja y principal en el paseo de la estación. Para tratar, con su dueño don Prudencio Sánchez, fonda de la estación. 15-2

Se desea una cocinera, sin pretensiones y buenos informes. Parador del Rincón. 6-3

Vi-jante se desea bien introducido ruta Zamora, Salamanca y Océros; imprescindible conocer ramo góneros punto toda su extensión. Susido y comisión Informará, S. Ivador Oardo, Paseo Gran Capitán. Horas: de nueva a once y dos a tres. 4-2

Vendo varias casas. Para informes, Pedro Martín, Paseo de Canalejas, letra P. M., principal, derecha. 8-3

mo lo queráis llamar, convoquéis con vuestra Junta directiva a la cabeza a sesión general extraordinaria, y designéis las personas que hayan de representar a ese Sindicato en mencionados actos en Valladolid, el próximo día 20 (domingo), acudiendo con vuestra representación y vuestra bandera a dar realce y significación a mencionados actos.

Además es necesario que enviéis cuanto antes a estas oficinas la relación detallada de los que han de asistir, para que nosotros los enviemos a Valladolid al señor arzobispo, como nos ruega y habéis visto en las cartas que nos dirige.

Salamanca, a 8 de Marzo de 1927.— Por el consejo directivo, El presidente. ¡Socios agricultores! A Valladolid el día 20 del actual.

SANIDAD MEDICA

Se remiten certificaciones relativas a la inversión de la cantidad otorgada en el pasado ejercicio, con destino al dispensario antivenéreo de esta provincia, al Director general de Sanidad y ordenador de pagos.

Para su publicación en el «Boletín Oficial», se han remitido los anuncios relativos a las vacantes demédicos de Fuenteslante y Casas del Conde, y el de subdelegado de farmacia del partido de Seguros, la resolución recaída en el asunto médico de Villar de Puerco, Barquilla y Sexmito.

Se ordena por último al alcalde de Morfingo, proceda al anuncio de la vacante de farmacéutico titular.

EL PLENO CONSISTORIAL

Como habíamos anunciado, ayer, a las siete de la tarde y presidido por el alcalde señor Sánchez Ferrero, celebró sesión privada el pleno del Ayuntamiento.

La reunión duró hasta las nueve de la noche, y durante este tiempo quedó casi ultimada la Memoria comprensiva de la inversión que se dará al empréstito municipal y la cual se dará a conocer a la opinión pública, al efecto de que procediendo democráticamente, exprese el criterio que le merece la actuación del Ayuntamiento en tan importante cuestión.

Funcionario agasajado

Con motivo de haber sido trasladado, a petición propia, a prestar sus servicios a la Delegación de Hacienda de Huelva, el digno empleado de la de Salamanca, don Ataulfo Narváez, hijo del que fué depositario y querido amigo nuestro don Rodrigo Narváez (que en paz descanse), ayer varios compañeros y amigos le obsequiaron con un banquete, en casa de la Viuda de Fralé, que fué servido espléndidamente.

Asistieron los señores don Julián Delimaus, administrador de Rentas Públicas; don Justo Sánchez Malo, don Salvador Martos, don Alejandro Valgañón, don José Domínguez, don David Sánchez, don José Santías y don Ignacio Escuña.

Durante la comida, se expresaron sinceros sentimientos de afecto y cordialidad y al finalizar todos exteriorizaron el más profundo pesar por la ausencia de compañero y amigo tan querido.

Por la tarde, el señor Narváez salió para el punto de su destino.

COMISARIA DE POLICIA

DOS ESTAFAS

Ayer, esta comisaría realizó un servicio importante practicando la detención de un sujeto llamado Arturo Requiejo de Novoa, acusado como presunto autor de dos delitos de estafa, llevados a cabo en el partido de Ciudad Rodrigo, en la siguiente forma.

Un vecino de Robleda le entregó 725 pesetas para que recogiera unas letras o verificase un pego en las oficinas que en Ciudad Rodrigo tiene establecidas la empresa La Serrana, de Océros, que hace el servicio de transportes en auto desde Mióbriga a Sierra de Gata.

Arturo no efectuó este encargo y al mismo tiempo también ha sido acusado de haber adquirido dos cubiertas de automóvil en casa de don Pascasio Trinchet, utilizando, al parecer, un vale falso.

Vendió las cubiertas en el mismo Ciudad Rodrigo, saliendo luego en auto para Salamanca.

A los pocos momentos de llegar a esta ciudad, la policía gubernativa detuvo a este sujeto, que con el correspondiente atestado fué puesto a disposición del juez de instrucción, pasando a la cárcel.

Al ser detenido se le ocuparon 502 pesetas, más otros 100 en diversas cosas que había comprado.

Los ejercicios espirituales

Prosiguen de manera brillante en los templos del Carmen, San Sebastián, Clercía y capilla de la Universidad, siendo totalmente imposible que asista mayor número de personas, por incapacidad de los mismos para contener al auditorio.

Salamanca, durante los días que van transcurridos de los santos ejercicios espirituales, confirma elocuentemente sus arraigadas y tradicionales creencias católicas.

DEPORTES CICLISMO

COPA PUERTO RICO

El próximo domingo, 13, se organiza una carrera ciclista, la primera del año en Salamanca.

Romper el fuego unos aficionados; capitaneados por el ex campeón, Isidoro Miñambres, y para cuya prueba el café Puerto Rico ha donado una magnífica copa y las casas Gómez (don Francisco), Hernández y Revuelta, han dado su ayuda, al par que también conocidos corredores.

Esta prueba se registró por el reglamento de la Unión Velocipédica Salmantina, y será, al mismo tiempo, terreno de lucha, el elegido por esta sociedad para las lides del campeonato, o sea, Salamanca Peñaranda-Alba Salamanca. Un recorrido aproximado de noventa y dos kilómetros.

Pueden tomar parte en la prueba; corredores de 1.ª y 2.ª categoría y cuantos quieran participar en ella, clasificándose dentro de las mismas.

La inscripción para la misma, puede hacerse en las casas de Gómez (Asafanal), Hernández (San Pablo), Miñambres (Zamora) y secretaria de la U. V. S. (Gabriel y Galán 13).

La inscripción será de tres pesetas; una de ellas reembolsable a la devolución del dorsal.

Seguiremos dando detalles de la tan importante prueba y daremos también nombre de jurado y controles.

A continuación damos la lista de premios.

PRIMERA CATEGORIA

- 1.º Gran copa Puerto Rico. (A este premio especial, tendrán opción todos los corredores).
- 2.º Veinte pesetas de un aficionado.
- 3.º Una linterna torpede de don Francisco Gómez.
- 4.º Diez pesetas del corredor Isidoro Miñambres.
- 5.º Cinco pesetas de un «routiers».
- 6.º Timbre semi eléctrico, de la casa Hernández.

SEGUNDA CATEGORIA

- 1.º Un velocímetro de la casa Hernández, y 15 pesetas de Isidoro Miñambres.
- 2.º Quince pesetas del corredor Arcadio Acosta.
- 3.º Diez pesetas de la inscripción.
- 4.º Cinco pesetas de ídem.
- 5.º Un objeto de arte.

RUSE

Se venden, en Ituro de Camaces, una «Ruse», partida de corderos, pelo churro, peso 16 kilos en conjunto. Para tratar, en referida finca, o en Lumbrales, con Ricardo Sánchez. 5-8

TEATRO LICEO

Semana de grandes películas.

HOY

A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y CUARTO

¡La película cumbre de la temporada!

Es la emocionante super-producción en DOS jornadas, proyectándose COMPLETA

LA FIERA DEL MAR

El aspecto más maravilloso de las grandes tragedias del mar. Sorprendentes efectos de las imponentes furias del Océano desatadas, al par que la tormenta del amor y los celos, rugen en el alma de los protagonistas.

¡LO MAS GRANDIOSO! LO MAS SENSACIONAL

Causará la más grata impresión, especialmente las escenas en el velero «Los Dos Hermanos», que navega hinchada sus velas por el viento de la fama, repleto de emociones para el público amante de las grandes producciones artísticas.

VERMOUTH Butaca, 1,50 - General, 0,35

NOCHE Butaca, 1,00 - General, 0,25

Porqué

SEGUIR PADECIENDO DE LOS PIES?

Podéis desembarazaros fácilmente de todos vuestros males de pies y de los callos más rebeldes tomando un baño de pies caliente, transformado en medicamento y ligeramente oxigenado adicionándole un puñado de Saltratos Rodell. Gracias a su acción tónica, antiséptica y descongestionante estas sales remozan completamente los pies. De venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

Teatro Moderno

Hoy, jueves, 10 de Marzo de 1927.

Vermouth, a las seis y media, Noche, a las diez y cuarto.

PROGRAMA

Sinfonía por la orquesta dirigida por el maestro Nacor.

La graciosa película

Ligeritas de cascos

siete partes, llenas de gran lujo y de escenas jocosas.

Ardides del amor

Dos partes. (Cómica).

Avísos.—La taquilla para la venta de localidades estará abierta de once a una y de tres en adelante, y los días festivos constantemente a disposición del público. No se retienen encargos.

Desde Barruecopardo

(De nuestro corresponsal)

Han pasado los Carnavales sin tener que lamentar novedad alguna, a pesar del variado número de festejos que se han celebrado en estos días: carreras de gallos, carreras de cintas, bailes públicos en la plaza del pueblo y concurso de trajes con premios a los mejores, e igualmente a los más hábiles danzarines. Los premios fueron adjudicados, previo dictamen del jurado nombrado al efecto, a las señoritas Felisa González Ruiz, vestida de pañuelo de Manila; Delfina Corredera y Dorotea Mellado, de charras; a Miguel Carreto y Miguel Martín, por buenos bailarines y por sus trajes de charro, que igualmente vestía, siendo también premiado el joven escolar José González Ruiz, y a la casada Gloria Martín, por su perfección en el arte de Tarsicore.

—Y como número extraordinario, merece consignarse el bautizo de un húngarito, nacido aquí, apadrinado por el culto notario señor Basarán y la señorita Carmen González Ruiz.

Seguidos de inmensa muchedumbre, fueron los padrinos al campamento, distante un kilómetro del pueblo, a recoger la criatura, siendo muy solemne el regreso, por precederles todos los húngaros con sendos instrumentos musicales, que dieron al acto inusitado realce.

Verificada la ceremonia, tiraron unas perillas a los chicos, y allí volvió la numerosa comitiva a entregar al nuevo cristiano, terminando la conmovedora escena con las bendiciones de los húngaros y la satisfacción de la buena obra realizada.

Otro habían acristalado en El Milano, y por lo visto, llevaban material para ir dejando compadres en todos los pueblos del partido.

La única nota discordante y, mejor, desconcertante, ha sido la de un mal templado tamboril, que todas las noches, calle por calle y hasta casa por casa, ha dado una murga horrible, que no ha dejado dormir a nadie y menos a los pobres enfermos.

Este humilde corresponsal ha sido joven, y hasta alcalde, aunque me es mal el decirlo, y sabe hacerse cargo de lo que es juventud y de lo que son estos días; pero eso del tamboril, señor Alcalde, no vuelva a consentirlo, desde las diez de la noche en adelante, o delegue en mí en esas noches de «gracia».

—Hemos tenido el honor de saludar al activo e ilustrado ingeniero agrónomo señor Miranda, que ha pasado por esta a asuntos de su profesión.

—Las nuevas escuelas de este pueblo, muy próximas a terminarse, resultan monumentales, muy completas y con todo lo concerniente a la mayor eficacia de su básica labor. En este aspecto, no podemos menos de reconocer el interés y el cariño que en ello han desplegado los señores arquitecto e inspector, siendo una honra para el Ayuntamiento, que ha conseguido apartar los obstáculos que se oponían a su instrucción, en cuya penosa tarea no les ha faltado la ayuda incondicional de los señores gobernador civil, delegado gubernativo y la cooperación resuelta de la Caja de Previsión, constructora del hermoso y confortable edificio. La asociación pro-maestros sin escue-

la, ha sido por esta comarca muy bien recibida y se elegía su campaña en favor de tantos maestros que han gastado su juventud y su dinero en adquirir instrucción para hacer más eficaz su vocación por la enseñanza, encontrándose ahora desorientados y sin poder dedicar sus actividades en aquello para lo que se han estado formando; ya que no es cosa de poner escuelas en frente de escuelas, ni hay razón para exigir a un maestro, que al fin tiene asignatura de prácticas, lo que no se necesita en otras muchas carreras de más postía y de más responsabilidad, y el recurso de las oposiciones supone un gran desembolso, que ni está en relación con la modestia de la carrera, ni pueden soportarlo las familias, que, en general, por humildes, han llevado a sus hijos al Magisterio.

EL CORRESPONSAL

«El Adelanto» en Vitigudino

DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIAS QUE DIRIGE SU PRIMER ACTOR DON LEON DE ROMAN. OTRAS NOTICIAS.

El próximo jueves, día 10, hará su debut en el teatro de esta villa la notable compañía de comedias y dramas que dirige su primer y notable actor don León de Román, con la grandiosa obra italiana, traducida al español por Wamayo Ibáñez, que lleva por título «La Abadía de Castro».

Tenemos los mejores informes de los artistas que la integran y como son varios los puntos que componen el itinerario que proyectan recorrer en poco tiempo, se han concretado a abrir, por ahora, un abono de cinco funciones, con excelente resultado.

He aquí la lista de los restantes artistas:

Primera actriz, señorita Matilde Hurtado; actriz de carácter, doña Pilar Romero; actrices: Carmen Romero, Maruja Martínez, Pilar Tamayo, Victoria de Román, María G. Sánchez; actor de carácter, don Esteban Serrano; galán joven, Luis Martínez; actores: Abelardo Infante, José Abad y Arturo Sánchez Palma; apunadores, Rafael Estrada y Antonio Grande.

Entre las importantes obras que forman su extenso repertorio, figuran «La dama de las Camelias», «Hormigas rojas», «El Conde de Montecristo», «La marca infame», «El hombre que asesinó», «La carcajada», «Lázaro el mudo o el pastor de Florencia», «Los pobres de Madrid» y otras muchas.

—Se ha reunido la Junta carcelaria del partido, citada por su presidente, don Ignacio Rodríguez, alcalde de la villa, para discutir las cuentas de atenciones carcelarias correspondientes al ejercicio semestral de 1926 y, a la vez, para tratar de la cantidad que a este partido corresponde abonar en concepto de alquiler para vivienda del señor presidente de la Audiencia provincial. Ambos extremos fueron aprobados.

Con tal motivo, he tenido sumo gusto en saludar a distinguidos alcaldes y secretarios, que me honran con su sincera amistad.

—El hogar de nuestro estimado amigo, el competente secretario municipal de Cusdramito, don Urbano Sánchez, se ha visto felizmente aumentado con el nacimiento de una robusta y encantadora niña, a quien le ha sido impuesto el nombre de Generosa.

—El domingo último, tuvo lugar en los locales del Ayuntamiento el acto de reconocimiento y clasificación de los quintos del actual reemplazo y son los siguientes: Hermenegildo Ballesteros Vicente, Pedro Bernal Cañizal, Claudio Bernal Fuentes, Agustín Cañizal Medina, José Castaño Torres, Manuel Certas Pascual, Sebastián Cuadrado Calles, Higino Cuadrado Vicente, Juan Gavarre Jiménez, Antonio García Ballesteros, Baltasar Martín Montes, Sebastián Medina Gómez, Benito Medina González, Emilio Repla Gómez.

—En el mercado del día 8 del presente mes rigieron los siguientes precios: Trigo, a precio de tasa; centeno, a

16,25; cebada, a 11,50, y algarrobas, a 15 pesetas fanega. Bueyes, a 2.500 pesetas pareja; vacas, a 800 pesetas una, y terneros, a 250 pesetas uno. Aceltunas, arroba, a 7,50; y patatas, a 3,75. Cerdos de tres meses, a 35 pesetas uno.

EL CORRESPONSAL

La producción triguera española en 1926

Acaba de publicarse la estadística oficial formada por el Consejo Agronómico Nacional, con relación a la cosecha de trigo en España en 1926.

De ella extractamos los siguientes datos: La cosecha total de España en 1926, fué de 39.898.245 quintales métricos de trigo, con una diferencia en menos de la anterior, de cerca de cinco millones de quintales métricos.

Las cinco provincias de mayor producción, son:

Burgos, en 204.000 hectáreas, recolectó 2.305.302 quintales métricos. Zaragoza, en 169.675 hectáreas, quintales 2.261.492.

Quena, en 245.697 hectáreas, quintales 1.838.904. Valladolid, en 207.750 hectáreas, 1.689.855 quintales. Navarra, en 106.704 hectáreas, un millón 678.855 quintales. En proporción con las hectáreas sembradas, el mayor rendimiento corresponde a Navarra. Las provincias de menor producción total, fueron: Orense, en 1.900 hectáreas, 25.310 quintales. Pontevedra, en 2.800 hectáreas, 43.200 quintales. Lugo, en 9.000 hectáreas, 70.690 quintales.

Automovilista de Tamames S. A.

No habiéndose reunido en primera convocatoria suficiente número de accionistas ni accionistas con que poder celebrar junta general ordinaria, esta Sociedad cita nuevamente con el mismo fin, a cuantos pueda interesarles, para el día 27, a las cinco de su tarde.—El Gerente, V. Ancoiones. 8 y 10 M.

Se venden unos locales próximos a terminar su construcción, situados en el Paseo del Rector Esperabé, reuniendo inmejorables condiciones para talleres, industrias o depósitos, con agua y retretes, en la planta baja, y pisos altos para vivienda. Informar, Enrique González, Corrales de Monroy, 3. 8 4

NOTICIAS

La Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Salamanca, celebrará junta general, que tendrá lugar el día 13 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, en el domicilio social, Cámara de Comercio.

Juan Morínigo Cascón.

De la Maternidad de Madrid. Consulta de Medicina y Cirugía general. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Diaria: de ONCE a UNA, en su domicilio Calle de Nuestra Señora, núm. 86. PEÑARANDA -a-

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor 10 principal.—Salamanca. mt-j-s

Con objeto de despedir a don Luis González, practicante de la Beneficencia municipal, anoche, a las nueve y media; se reunieron en fraternal banquete don Juan Alvarez, don José Cardenal, don Jesús Raporta, don Manuel Zurdo, don Angel López, don Bernabé González y don José Fernández Vaca.

Durante el banquete, algunos señores hicieron uso de la palabra, despidiéndose con frases cariñosas del homenajeado, quien nos encarga nos despedamos en su nombre de sus numerosas amistades desde las columnas de «EL ADELANTO».

Durante todo el acto reinó la mayor cordialidad y alegría. Deseamos feliz viaje a don Luis González Vicente.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. De ONCE a UNA y de CINCO a SIETE. Doctor Riesco, 32, pral.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

GRIPE SE EVITA

DESINFECTANDO CON ZOTAL mt. j. a. y d.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy Hôpital (estómago). Vichy Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

La Junta directiva del Casino de Salamanca, ha acordado celebrar junta general extraordinaria el día 11 del actual, a las siete de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Dar cuenta a la Sociedad del resultado de la suscripción de obligacio-

La Cooperación Médica Española

COMPANIA ANONIMA.—MAYOR, 31, MADRID. Extenso surtido de instrumental de cirugía de las mejores marcas francesas alemanas e inglesas.

MOBILIARIO QUIRURGICO

Ventas al contado y a plazos.—Diez meses de crédito. (A solicitud; enviamos catálogo de mobiliario. En preparación; listin de precios de instrumental.) j. y d. h. 15 Ag.

A. Santa María. Consulta de enfermedades secretas de once a una y de siete a nueve. SAN PABLO, NUM. 38. j. y d.

Sarna, roña. se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.



Holland América Line ROTTERDAM

Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México.

Próximas salidas para La Habana, Veracruz, Tampico.

De Bilbao, el 15 de Marzo; de Gijón, el 16; de Coruña, el 17; de Vigo, el 18, vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 5 de Abril; de Gijón, el 6; de Coruña, el 7; de Vigo, el 8, vapor SPAARNDAM.

De Bilbao, el 26 de Abril; de Gijón, el 27; de Coruña, el 28; de Vigo, el 29, vapor EDAM.

De Bilbao, 17 Mayo; de Gijón, el 18; de Coruña, el 19; de Vigo, el 20, vapor MAASDAM.

Preios del pasaje en tercera clase: Habana, pesetas 541,68; Veracruz-Tampico, 584,90.

NOTA.—Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes en Bilbao, señores Pérez Ullivarri e hijos; Santander, don Francisco García; Gijón, señores viuda e hijos de A. López de Haro; Coruña, señores López y Sánchez, y Vigo, señores JOAQUIN DAVILA y Compañía.

S. Díez del Corral. MEDICO GOULISTA. Del Hospital de Esqueva y Cruz Roja en Valladolid y Oftalmico en Madrid. Consulta de once a dos y de tres a cinco. MIRANDA DEL CASTAÑO (Salamanca). j. y d.

DERMINA BUSTOS

Cura eczemas, herpes, quemaduras y sabañones ulcerados. Venta en Farmacias y en la de su autor. PEREZ PUJOL, NUM. 7. mt. j. a.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen) Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los magníficos vapores alemanes de gran porte.

Día 9 de Marzo, el vapor MADRID. Pesetas, 590,10.

Día 23 de Marzo, SIERRA MORONA. Pesetas, 635,10.

Día 30 de Marzo, el vapor WERRA. Pesetas 590,10.

Día 6 de Abril, SIERRA VENTANA. Pesetas, 635,10.

Día 27 de Abril, el vapor WERRA. Pesetas, 590,10.

Día 11 de Mayo, SIERRA CORDOBA. Pesetas, 635,10.

Día 25 de Mayo, el vapor MADRID. Pesetas, 590,10.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y salón de conversación.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboreda Isla.

VIGO.—Srafa Silloqui, 2. Villagarcía Marina, 14.

PRIMERA MARCA EXTRANJERA. Pago: 6 pesetas semanales. Con cada máquina, certificado de garantía. CASA MONTERO.-RUA, 26. -A-

5,90 CAMISAS percal fantasía DOS CUELLOS ALMACENES JESUS RODRIGUEZ LOPEZ Plaza Mayor, 33 y 34 j. y d.

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES LAS VENDEN EN SALAMANCA Centro Farmacéutico Salmantino, PLAZA de los Bandos, 5; Droguerías del Corralillo y Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

DEBILIDAD, CONVALECENCIA ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Zamora, 27, e Isabelas, 1. — Edificio de su propiedad. SALAMANCA ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881. SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA. Horas de oficina: De nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce. OPERACIONES QUE REALIZA CAJA DE AHORROS: Abonado interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y depósitos, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTREBA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Nájera Irigoyen, don Manuel González Calzada, don Jesús Sánchez y Sánchez, don Enrique Esperabé Artega, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Lorenzo Rodríguez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Santa Cecilia, don Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Sarrilla, don Ricardo Nicolás Rodríguez Anleto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borroguero y don Timoteo Gómez Sánchez. d. y j.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Hoy serán elegidos los académicos regionales de la Lengua.

NOTICIAS DEL DIA

LA EXPOSICION DE BARCELONA
Madrid.—Se ha reunido el Comité central de la exposición de Barcelona.

El señor Trias, del Comité ejecutivo, informó de los trabajos realizados y de los fines de la exposición.

Se posesionaron de los cargos las personalidades que han de formar el comité, bajo la presidencia del duque de Bailén, y del que forman parte representantes de la Confederación Gremial, Prensa, agricultores, ganaderos, Asociaciones patronales y Cámaras de Comercio.

El comité acordó invitar a la Cámara agrícola, de Madrid, para que forme parte del comité.

Se examinaron las fotografías, etcétera, de la futura exposición.

UNA VISITA

Madrid.—Una numerosa comisión de fabricantes de esparto, de las provincias de Jaén, Castellón y Albacete, visitaron al ministro de Trabajo para interesarle la protección oficial para el desarrollo de esta industria.

EL INDULTO DE LOS PROFUGOS

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una disposición para que los comandantes generales de Ceuta y Melilla remitan a los capitanes generales de las regiones respectivas, una relación de los prófugos que estén prestando servicios en el ejército de aquellas zonas, con el objeto de aplicarles los beneficios del indulto concedido en el mes de Enero pasado.

SE SUPRIMEN LAS CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

Madrid.—El «Diario Oficial de Comunicaciones» publica una Real orden disponiendo que en lo sucesivo no se admitan en las oficinas de Telégrafos conferencias telegráficas escritas y que quedan caducados los abonos que existan y no se concedan otros.

Se funda esta disposición en la perturbación que las conferencias causan en el servicio telegráfico y además en el perjuicio que sufre el Tesoro.

Esta Real orden ha causado mala impresión, especialmente entre los periodistas que envían sus informaciones por conferencias telegráficas a modestos periódicos de provincias, que en lo sucesivo serán aumentados sus gastos.

DON MELQUIADES, A LA HABANA

Madrid.—Los periódicos de la Habana anuncian que el día 8 del vendidero mes de Septiembre se inaugurará en aquella capital el gran edificio construído para Centro Asturiano.

La colonia asturiana, que es numerosísima, espera la llegada del ilustre hombre público, don Melquiades Alvarez, con el objeto de asistir a la inauguración del Centro, pronunciando un discurso.

Entre los asturianos reina gran ansiedad por ver en la Habana a don Melquiades y oír su elocvente palabra.

UNA SUBASTA

Madrid.—En la Dirección de Bellas Artes, se ha celebrado la subasta para las obras de reconstrucción del Monasterio del Paulet.

Se adjudicó la subasta bajo el tipo de 223.000 pesetas a don Pablo Barceló.

LO QUE DICE MENENDEZ PIDAL

Madrid.—Hoy celebrará sesión la Real Academia Española.

Interrogado por un periodista el ilustre director de la Academia, don Ramón Menéndez Pidal acerca de la elección que ha de verificarse de los académicos regionales, manifestó que serían elegidos seguramente aquellas personalidades de cada región, cuyos nombres ha publicado la prensa.

Respecto a que los políticos tengan entrada en la Academia, dijo el señor Menéndez Pidal que el caso no es nuevo, lo mismo en España que en el extranjero.

Menéndez Pidal divide a los académicos en dos grupos: uno el de literatos y filólogos, y otro el de los políticos estadistas.

En todas partes las Academias están constituidas por estos elementos. En Francia fué llamado el mariscal Foch para formar parte de la Academia, y en España, el señor Maura presidió la Academia con la mayor autoridad.

Oree que en primer término deben ser académicos los literatos y los filólogos, y después aquellos estadistas que tengan una cierta categoría intelectual.

Por último, el director de la Academia negó que se hayan hecho las propuestas para académicos de los señores Blasco Ibáñez y Unamuno.

UNA NOTA DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—En el Ministerio de Instrucción pública se ha facilitado una nota, haciendo constar que los maestros que obtuvieron plaza en las oposiciones últimas con destino a desempeñar escuelas en Madrid y que no han empezado a prestar sus servicios porque el Ayuntamiento no facilita los locales, percibirán sus sueldos desde el día en que tomaron posesión de su destino.

BECA DE LA REINA

Madrid.—Procedente de Málaga llegó esta mañana su majestad la reina, con el príncipe de Asturias, las infantas doña Cristina y doña Beatriz y su séquito.

Fuó recibida por la familia real, excepto don Alfonso, que no pudo asistir por hallarse resfriado.

Acudieron también el Gobierno y las autoridades.

UNAS BECAS

Madrid.—La Junta del Patronato Universitario de la Universidad Central, haciendo uso del donativo recibido de la Diputación de Segovia, anuncia la provisión de dos becas de 150 pesetas mensuales cada una; para los alumnos hijos de Segovia y su provincia.

UN ATROPELLO

Madrid.—Una camioneta automóvil que conducía Mariano López alcanzó, en la calle de la Farmacia, a Francisco Rodríguez Alonso y Pablo Martín Varquero, ocasionándoles graves heridas.

UNA MEJORA

Madrid.—En breve quedará implantado el giro postal en las colonias españolas de la Guinea.

Para ello se han enviado instrucciones al gobernador militar Núñez de Prado.

LA NACIONALIZACION DE LOS VALORES FERROVIARIOS

Madrid.—El decreto del Ministerio de Hacienda sobre nacionalización de los valores ferroviarios, autoriza a la compañía del Mediodía para realizar la domiciliación en España de los intereses y reembolsos de sus obligaciones mediante una conversión voluntaria de los títulos actuales por otros equivalentes pagaderos en pesetas.

La operación estará exenta de impuestos y timbres.

EL PADRE BORADAT

Madrid.—Ha llegado a esta corte el padre Boradat Calasania, que ha sido expulsado de la República del Ecuador por una intensa campaña que realizaba.

OPINION DISCRETA

Madrid.—Interrogado el embajador de la Argentina, don Carlos Estrada, acerca de su opinión sobre el problema de Nicaragua, ha manifestado que tiene que atenerse en un todo al reglamento por el que se rige el cuerpo diplomático argentino, cuyo reglamento es tan severo que no puede en modo alguno emitir juicio personal sobre el asunto, sin antes hacer al Gobierno de su país la previa consulta.

LOS OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES

Madrid.—Se ha reunido la Federación Nacional de obreros y empleados municipales, que, respondiendo a la campaña de provincias, trata de dirigir a los Poderes públicos un escrito de súplica de mejoras del cuerpo.

Se pronunciaron discursos, en los que los oradores abogaron por la creación de una escuela nacional de estudios municipales y de clases anejas de artes y oficios para que todas las corporaciones dispansen de un personal especializado.

Se convino en la conveniencia de organizar una intensa campaña, para demostrar que los obreros y empleados municipales están capacitados para hacer estas peticiones.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—El señor don José Antonio

Sangroni ha dado hoy una notable conferencia acerca de Menéndez y Pelayo, cuya personalidad estudió el conferenciante en los aspectos de pensador y escritor.

HOMENAJE AL DOCTOR CODINA

Madrid.—En la Diputación provincial, se ha celebrado hoy un homenaje al doctor Codina, que ha consistido en hacerle entrega de las insignias de la Cruz de Alfonso XII, que le ha sido concedida por su méritos y cuyas insignias han sido pagadas por suscripción entre sus compañeros de profesión.

Asistieron el ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el presidente de la Diputación, señor Salcedo Bermejillo; los diputados provinciales y médicos de la Beneficencia provincial y municipal.

El presidente de la Diputación hizo un discurso de elogios del señor Codina, que éste agradeció después, mostrando también su gratitud al rey al Gobierno por la concesión de la cruz de Alfonso XII.

El ministro de Instrucción pública hizo entrega al doctor Codina de las insignias de referencia.

LOS AVIADORES URUGUAYOS

Madrid.—Por noticias recibidas, se sabe que ha salido de Cabo Juby una partida de moros para ponerse en contacto con los aviadores.

Estas son las únicas noticias que hoy se han recibido acerca de los aviadores uruguayos.

En las Palmas se les prepara un gran recibimiento para cuando sean rescatados y el cañonero «Bonifaz» los lleve a estas islas.

YA SE LES HA PREPARADO ALOJAMIENTO.

EL AVIADOR DE PINEDO

Madrid.—Participan de Buenos Aires que la Asociación Patriótica Española ha obsequiado hoy con un almuerzo al intrépido aviador italiano general De Pinedo.

Al banquete asistieron numerosos comensales y los embajadores de España e Italia.

El aviador De Pinedo ha cambiado los motores de su aparato, por observar en los que tenía, cierta fatiga, que hacía anormal su funcionamiento.

Hoy De Pinedo irá a Montevideo, accediendo a los deseos de la colonia italiana.

Permanecerá un día en Montevideo y al regreso reanudará su viaje con rumbo a Asunción (Paraguay).

EL REY INDISPUESTO

Madrid.—Con motivo del resfriado que sufre don Alfonso, hoy no asistió a su despacho oficial ni recibió audiencias, permaneciendo retirado en sus habitaciones particulares.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El general Primo de Rivera, después de asistir al recibimiento de la reina, marchó al Ministerio de la Guerra, donde despachó los asuntos del día y recibió varias comisiones y personalidades.

Por la tarde conferenció con el coronel Tafur, director general de Comunicaciones, y el jefe del Centro Electro-técnico, sobre asuntos de comunicaciones radiotelegráficas.

El ministro de Instrucción pública recibió varias visitas, entre ellas la del duque de Alba.

El ministro de la Gobernación visitó el pabellón del hospital del Rey destinado a tuberculosos.

Luego, con el alcalde, visitó los colectores del arroyo Abroñigal.

En su despacho del Ministerio, recibió varias visitas y comisiones, entre ellas una presidida por don Isidoro la Clerva, que le invitaron a la coronación de la Virgen de Fuensanta.

También el ministro de Hacienda recibió varias visitas de personalidades, y los ministros de Fomento, y de la Guerra, también fueron visitados por comisiones y jefes militares.

UNA VISTA EN EL SUPREMO

Madrid.—Hoy se ha celebrado en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa instruída contra Mohamed Amar Kadur y Abdelslem Emelan, quienes fueron detenidos porque en la noche del 2 de Enero de 1924 hallándose de centinela en una posición el soldado Magin Fiedes, del regimiento de Alcantara, y dar el alto a dos moros que se acercaban, recibió un balazo

que le causó una grave herida en el vientre.

Los moros saltaban la alambrada entre tanto, y después huían, llevándose tres fusiles, un machete y algunas municiones.

Al acudir los soldados en auxilio del compañero, vieron que huían dos moros que al día siguiente fueron detenidos en una cantina, siendo los dos procesados que hoy comparecen y cuyas señas coinciden con los autores del hecho.

Así los reconoció también el soldado herido, que murió al día siguiente.

En el Consejo ordinario celebrado en Melilla, se condenó al primero a la pena de 17 años de cadena temporal y al segundo a la de 14 años, ocho meses y un día.

Disistió el auditor y la causa pasó al Supremo.

Hoy, el fiscal pidió la pena de muerte para Mohamed y retiró la acusación contra Abdelslem.

El defensor pidió la absolución de Mohamed, por creer que no existen pruebas concretas de que fuera el autor del hecho, pues el soldado pudo muy bien declarar en un momento de alucinación, motivado por su herida.

OTRA VISTA

Barcelona.—Hoy ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa instruída con motivo del asalto y robo al tren de Pueblo Nuevo en Septiembre de 1922.

Han comparecido Francisco Verdú, Manuel Silva, Jaime Ríos, José Francés y Antonio Más, que estaban en la cárcel, y otros cuatro más que se hallaban en libertad provisional.

Como se recordará, los ladrones se llevaron la caja de caudales que contenía 40.000 pesetas y hubo un muerto.

El fiscal acusó a José Francés y a Antonio Más, como autores de un delito de robo y homicidio, pidiendo para ellos la pena de cadena perpetua, y para los restantes y dos mujeres más, la de ocho años de prisión.

El defensor solicita la absolución.

Los procesados declararon, negando la participación en el hecho que se les imputa.

NOTICIAS DE AFRICA

INGENIEROS A AXDIR Y CASTRO GIRONA AL CAMPO

Melilla.—El director de Colonización de la Alta Comisaría, ha marchado por tierra al sector de Axdir, acompañado de dos ingenieros, y hasta el zoco de T'zelatza el general Castro Girona.

Al llegar a este punto, el comandante general de la zona se detuvo con objeto de indicar el lugar a donde se trasladará la posición que guarnecen nuestras fuerzas.

Después Castro Girona visitó Midar y Zula Abada, revistando el nuevo tablar de la Mehalla de Melilla.

Detenidamente se informó de los progresos que realizan los indígenas que constituyen el Tabor.

Más tarde visitó la Alcazaba de Difus, donde la oficialidad de la mehalla de Melilla le obsequió con un almuerzo.

El comandante general recorrió e inspeccionó la Alcazaba, dando instrucciones sobre las reformas que se efectuarán en algunas edificaciones.

VUELOS SOBRE KETAMA

Melilla.—Han marchado al aeródromo de Raig cuatro aparatos, con objeto de volar mañana sobre la región de Ketama.

También se ha dispuesto que marche al aeródromo de los Alcázares un hidroavión, que tomará parte en las maniobras que se realizarán en unión de los submarinos.

DECRETO EN TEMPORAL

Melilla.—Con motivo de haber decreído bastante el temporal de Poniente, han zarpado numerosos vapores que se encontraban detenidos en este puerto.

SUMISION DE UN JEFE REBELDE

Melilla.—Ha enviado nuevos emisarios a las oficinas de Intervención Militar el jefe rebelde Mit, para que exponga nuevamente sus deseos de someterse al Majzen.

SALVAMENTO DE UN SOLDADO POR LOS INDIGENAS

Barache.—En terreno de la cábila de Jolot y en momento que estuvo a pun-

to de parecer arrastrado por la corriente del río Mejacen un soldado del regimiento de África, número 12, fué salvado por cuatro moros, con grave peligro de la vida.

El soldado intentó atravesar el río conduciendo un mulo, y el no es por la feliz intervención de los indígenas, seguramente hubiera perecido ahogado.

AUXILIO A DOS MOROS

Tetuán.—Una pareja de mehzynes que prestaba servicio de vigilancia en la carretera de Naucén, auxilió a dos moros que pasaban conduciendo a un indígena muerto a consecuencia de la explosión de una granada de mano que encontró abandonada en el campo.

POBLADO BOMBARDEADO

Barache.—Las fuerzas aéreas del aeródromo de Auamara han bombardeado un poblado rebelde, causando enormes daños y algunas bajas.

OTRAS NOTICIAS

LOS MINISTROS A CAZALLA DE LA SIERRA. CONFERENCIA DE AUNOS

Sevilla.—Los ministros de Trabajo y de Marina se trasladaron a Cazalla de la Sierra, en cuya localidad permanecieron unas horas, regresando después a Sevilla.

El de Trabajo, señor Aunós, dará hoy una conferencia y seguidamente regresará a Madrid, y el vicealmirante Cornejo, continuará en esta capital.

HOMENAJE A LA INFANTA DOÑA LUISA

Sevilla.—El pleno del Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria, acordando contribuir a la suscripción iniciada para regalar a la infanta doña Luisa de Orleans las insignias de la gran cruz del Mérito Militar que le ha concedido el Gobierno.

El director de Bellas Artes ha visitado detenidamente la Casa América.

CONFERENCIA DEL DR. MOORE

Valencia.—Mañana llegará a esta población el doctor francés Moore con objeto de dar dos conferencias.

Permanecerá en esta capital hasta el próximo lunes.

DIEZ Y OCHO INDIVIDUOS ENTREGADOS AL JUZGADO MILITAR

Ferrol.—Han sido puestos a disposición del Juzgado militar 18 individuos, que han sido procesados por el delito de sedición a bordo de los vapores «Aguirremendi» y «Corcegamendi».

EL TEMPORAL

Ferrol.—A consecuencia del temporal, el mar ofrece un aspecto imponente.

Por esto, gran número de vapores pesqueros no han podido zarpar.

LO QUE DICE EL PADRE DE DOLORES VIDAL

Zaragoza.—Un periodista ha interrogado al padre de la joven Dolores Vidal, que se cayó en el Circo Price al ensayar un nuevo aparato paracaidas.

A las preguntas del periodista, contestó el padre de Dolores que ésta vivía con él hasta hace dos años.

Dolores abandonó la casa donde servía con el pretexto de hallarse su padre enfermo; pero durante las fiestas del Pilar subió en un aeroplano y desapareció con el piloto, trasladándose a Madrid.

Después supo que en el mismo aeroplano pasó por Zaragoza con dirección a Barcelona.

Ha dicho también que había escrito a sus padres diciéndoles que estaba sirviendo y que esperaba ayudarles económicamente, y nada supieron después de ella hasta leer el accidente de que ha sido víctima en el circo.

INTERVENCION DEL GOBERNADOR DE MADRID EN ESTE ASUNTO

Zaragoza.—Se sabe que el gobernador civil de Madrid, hablando sobre este asunto, ha manifestado que por tratarse de una menor como es Dolores Vidal, había llamado al empresario e inventor del paracaidas que ha motivado la desgracia de la joven y que se llama Felipe Fernández.

El primero manifestó al gobernador que se había limitado a contratar a

Fernández, sin preocuparse para nada de la persona que fuera a probar el aparato.

El inventor, Felipe Fernández; ha dicho que accedió a utilizar el concurso de Dolores, a los reiterados requerimientos que la hizo ésta.

El gobernador civil, señor Semprún, ha enviado a la joven 150 pesetas.

CONSAGRACION DEL NUEVO OBISPO DE JACA

Granada.—El día de San José, 19 del mes actual, se verificará solemnemente la consagración del doctor don Juan Vicente Sanz, para la silla episcopal de la diócesis de Jaca.

Tendrá lugar la consagración en la catedral y en ese acto oficiará de ministro consagrante el arzobispo de la metropolitana, doctor Casanova.

Como prelados acompañantes; los de Almería y Salamanca.

A últimos de este mes, el nuevo obispo se posesionará de la diócesis.

Han anunciado la llegada a esta capital, para asistir al acto de la consagración, varias comisiones de la diócesis jacense.

GUARDA MUERTO EN UN ACCIDENTE

Palma de Mallorca.—El guarda Mariano López tuvo la desgracia de caerse en una mina de Uguito, radicante en el valle de Yoceta.

Fuó extraído de la mina por varios obreros, pero sufrió el desgraciado guarda tan graves heridas que falleció apenas fué extraído del pozo de la mina.

UNA SENTENCIA

París.—La sala de la Audiencia ha terminado la vista de la causa seguida, por espionaje, contra el capitán británico Vivian Stranders, condenándolo a dos años de prisión.

Stranders obraba por cuenta de empleados alemanes en el servicio de espionaje, procurándose informes que enviaba a Alemania de la construcción de carros de asalto y mejoras introducidas en los servicios de aviación.

MIEMBRO DEL SOVIET DE MOSCÚ

Londres.—El secretario de la Confederación minera, Cook, ha sido nombrado miembro honorario del soviet de Moscú.

MAS DE CUATRO MIL MUERTOS EN EL TERREMOTO

Tokio.—Según los datos oficiales facilitados por el Gobierno, el número de muertos a consecuencia de los terremotos ocurridos ayer, se eleva a 4.774.

DESAPARICION DE PUEBLOS Y CIUDADES

A consecuencia de estas sacudidas sísmicas, total o parcialmente han sido destruídos numerosos pueblos y ciudades en dicha zona.

En el distrito de Tanjo los muertos pasan de 1.199; habiéndose hundido 3.529 casas, que resultaron destruídas por el fuego, y otras 3.420 por el temblor de tierra.

La ciudad de Totoví está actualmente ardiendo, y las dos terceras partes de la ciudad de Kuni-Akama han quedado destruídas por el incendio.

LO QUE DICE EN LOS SUPERVIVIENTES

Los supervivientes del temblor de tierra de la región de Milla-Mama, dicen que todas las casas de la ciudad se hundieron a la primera sacudida, quedando sepultados sus habitantes y originándose un incendio formidable.

Después de media hora se registró otra nueva sacudida que completó la destrucción.

La mayor parte de las víctimas están carbonizadas.

LOS DETENIDOS POLITICOS DE OBARAN LA HUELGA DEL HAMBRE

Sofía.—Ciento cincuenta y seis detenidos políticos, que se encuentran en prisión, han planteado la huelga del hambre para protestar contra los malos tratos de que son víctimas.

Actualmente existen en Bulgaria más de dos mil prisioneros políticos.

El agua en los fiords de Noruega es tan clara, que se pueden ver objetos de dos centímetros de diámetro a una profundidad de quince metros.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer.

Barómetro: 692.25. Viento: 22.0. Nubes: 11.6. Mínima: 5.0. Hora: 7.8. Máxima: 6.4. Viento: W. 2. Cielo: cubierto. Tiempo: variable. Lluvia de ayer: 0.00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

Los ministros del Trabajo y Marina, regresan a Madrid

FARTE OFICIAL
Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada a los periodistas no acusa ninguna novedad en nuestras zonas de protectorado en Marruecos.

UNA NOTA DE LA DIRECCION DE MARRUECOS

Madrid.—Se ha facilitado esta madrugada en la Dirección general de Marruecos y Colonias la siguiente nota oficiosa relacionada con las conferencias que se celebran en París tratando del problema de Tánger.

Dice así la nota:

«La comisión hispano-francesa ha celebrado en París su tercera reunión. Los delegados examinaron los extremos que fueron objeto del memorándum enviado por el Gobierno español el día 15 de Febrero y la contestación dada por el de París el día 24 del mismo mes.»

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ha recibido en su despacho la visita de una comisión que preside por el alcalde de Hellín, la constituyen representantes de las provincias de Murcia, Albacete y Castellón, interesadas en la industria del esparto.

VISITANDO AL GENERAL JORDANA

Madrid.—En su despacho ha recibido hoy al ministro de Portugal, señor Mello Barreto, el general Jordana, director de los asuntos de Marruecos y Colonias.

UN PROYECTO

Madrid.—El accidente sufrido por los aviadores uruguayos que realizaban la travesía del Atlántico en las costas de África, ha inducido al Gobierno a estudiar la conveniencia de construir en puerto Oansado refugio aéreo para hidroaviones.

EL ESTADO DE LOS AVIADORES URUGUAYOS

Madrid.—El ministro del Uruguay en Madrid, señor Fernández Medina, ha recibido hoy noticias de Cabo Juby en las que se le confirma el buen estado de los aviadores uruguayos y las impresiones excelentes que se tienen acerca de un próximo rescate.

Se dice además, que las negociaciones han de llevarse conforme a los usos de los indígenas y que no conviene mostrar impaciencia, conociendo la psicología de los indígenas en cuyo poder se encuentran los aviadores uruguayos.

VENADA PUGILISTA

Madrid.—En el circo Price se celebró anoche una velada de boxeo, en la que se desarrollaron varios matches.

Los primeros encuentros carecían de importancia, por no ser relevantes las figuras que en ellos intervenían.

El encuentro que había despertado el interés de la opinión, era el del italiano Quadrini y el senegalés You-You. El match era a diez asaltos.

Comenzaron éstos sin grandes acometividades por ambas partes; llegando a la mitad del asalto muy igualados los dos boxeadores.

A partir del quinto round, Quadrini atacó duramente a su contrincante; golpeándole con dureza.

Fué declarado Quadrini vencedor por puntos, y al bajar del ring fué aplaudido con entusiasmo por la concurrencia.

SUBASTA DE PRENDAS PARA EL EJERCITO

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se celebró ayer la subasta de prendas para el ejército, durante esta operación hasta las doce de la noche.

Hoy continuarán las subastas, concediéndose las contratas a aquellos que ofrezcan mejores condiciones.

PROXIMO PARTIDO

Sevilla.—Ha despertado gran interés entre la afición futbolística sevillana el anuncio del partido que el domingo jugarán entre el equipo Real Madrid y el Sevilla; surgiendo numerosos pronósticos acerca del resultado.

LOS MINISTROS A MADRID

Sevilla.—En el expreso de anoche, salieron para Madrid los ministros de Trabajo y Marina.

Fueron despedidos en la estación por las autoridades.

El gobernador civil de Sevilla les acompañó hasta Córdoba; continúa en esta capital el director de Bellas Artes, conde de las Infantas.

EN LIBERTAD

Valencia.—El Juzgado militar que entiende en el sumario instruido contra varios gitanos por la muerte de un compañero, hecho ocurrido hace varios días en un pueblo de esta provincia; ha decretado la libertad del gitano Antonio Boruel; que se encontraba detenido, y el cual no tomó parte alguna en los hechos objeto del sumario.

UN BANQUETE

Valencia.—Amigos y admiradores han obsequiado con un banquete al pintor Bartolomé Martorell, por el éxito de la exposición que ha realizado en esta capital.

Después del banquete estuvieron en el Circo de Bellas Artes, donde se celebró una sesión de guitarra.

DOS NOTAS

París.—El embajador de España en París, señor Quiñones de León, ha dado a la publicidad una nota oficiosa

que es exacta a la facilitada en Madrid en la Dirección General de Marruecos sobre la reunión celebrada por las delegaciones franco españolas en el asunto de Tánger.

En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha facilitado otra nota oficiosa, cuyo texto es idéntico a la de la legación española.

LA REUNION

París.—Poco se puede agregar a lo que se dice en la nota oficiosa, sobre la reunión celebrada entre las delegaciones franco-española.

La reunión duró desde las cinco a las seis y media de la tarde, asistiendo a ella todos los delegados y peritos.

Las delegaciones cambiaron impresiones sobre la contestación que se entregaba y han desarrollado verbalmente los puntos de vista de cada país.

GESTIONES DE LA AUTORIDAD BRITANICA

Pekín.—Las autoridades británicas están gestionando que sea puesta en libertad la esposa de Vorodín, representante de los soviets en Cantón.

PROPOSICIONES DE DESARME NAVAL

Tokio.—Se asegura que el Gobierno japonés ha recibido proposiciones, que serán aceptadas, del Gobierno de los Estados Unidos, para que reúna en Ginebra una conferencia que estudie la limitación del armamento naval.

RIVERA

Conferencia extraordinaria.

UNA INTERESANTE NOTA DEL GOBIERNO

Madrid, 10 (4 madrugada).

Después de las tres de esta madrugada, ha sido facilitada a la prensa la siguiente nota:

Seguindo las instrucciones recibidas del Gobierno, el comandante del «Blas de Lezo», ante la inminencia de disturbios o ataques en Shanghai, ha ofrecido su cooperación al general Duncan, jefe de las fuerzas terrestres, que la ha aceptado, asignando a nuestras fuerzas de desembarco, compuestas de 150 hombres, con cuatro ametralladoras y un cañón, la defensa del consulado español.

La de otras propiedades españolas diseminadas y más alejadas, quedaron confiadas, como las extranjeras, en igual caso, a las fuerzas encargadas del sector en que están enclavadas.

El desembarco se verificará en cuanto el buque tenga fijado fondeadero adecuado, desde el que pueda mantener protección y enlace con las fuerzas desembarcadas.

En el mando y la marinería del «Blas de Lezo», no se registra novedad.

El Gobierno se apresura a poner estas interesantes noticias a disposición de la Prensa, para conocimiento público.

RIVERA

«El Adelanto» en Béjar

(De nuestro corresponsal).
DE REGRESO.—EN EL AYUNTAMIENTO.—EN EL CASINO BEJARANO.—ARRIBA DE UN CONFLICTO

Han regresado de su viaje de novios, don José López Manzanares Albi y su señora, doña María Herrero de López-Manzanares. Sean bien venidos.

El domingo último fueron reconocidos y tallados en el Ayuntamiento los mozos del actual reemplazo. Este año han sido alistados 121.

En el Casino Bejarano, la noche del domingo, se celebró el anunciado baile de Piñata, que estuvo muy concurrido; despidiéndose los aficionados de las fiestas del Carnaval. En el sorteo que tuvo lugar para el regalo de un pañuelo de Manila, resultó premiado don Angel Sánchez, profesor dentista, poseedor del número 152. Que le sea enhorabuena.

Ha quedado resuelto el conflicto particular de los obreros que trabajaban en la fábrica de don Francisco Gómez-Rodrigo López.

La Federación textil y la sección de Tejedores, han hecho saber al señor

Alcalde los acuerdos que han tomado para que pueda reanudarse el trabajo.

Los acuerdos de la Federación Textil, son los siguientes:

1.º Que reanude el trabajo en su fábrica, don Francisco Gómez-Rodrigo López.

2.º Que después se dirija a la misma proponiendo el nuevo régimen de trabajo que indica.

3.º Que después de esto se discutirá dicho régimen.

El acuerdo de la sección de tejedores es como sigue:

Oficiar al señor alcalde, para que éste se lo comunique al señor gobernador civil, que no a lugar a discutir el nuevo régimen de trabajo que propone don Francisco Gómez-Rodrigo López.

F. ANTIQUEDAD

Béjar, 8 de Marzo de 1927.

Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora

Necesitando la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora adquirir la propiedad de un edificio construido, en el que puedan ser debidamente instaladas sus oficinas, o un solar o edificio viejo, para derribar y construir de nueva planta el domicilio social de la Caja, se anuncia por el presente, un concurso de ofrecimientos de venta de edificios o solares, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. La situación de los edificios o solares habrá de ser, precisamente, en una calle o plaza céntrica.

Segunda. La superficie del solar o del edificio no ha de ser inferior a trescientos ochenta (380) metros cuadrados, estando esta superficie desarrollada en una figura debidamente proporcionada, no dominando excesivamente unas dimensiones sobre otras.

Tercera. El edificio o solar se ha de ofrecer libre de censos, servidumbres, gravámenes y contratos de alquiler que impidan su inmediata ocupación.

Cuarta. A las proposiciones se acompañará un diseño de la planta del edificio o del solar, indicando sus dimensiones y superficie exacta.

Quinta. En las proposiciones se expresará con toda claridad el precio en venta del edificio o solar y aquellas otras particularidades que el propietario, y en relación con aquéllas, tenga por conveniente expresar.

Sexta. Las proposiciones firmadas por el propietario o propietarios, serán dirigidas al señor Presidente de la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora y serán entregadas en las oficinas de la misma, en esta ciudad, calle de Zamora, número 27.

Séptima. El plazo para la presentación de proposiciones comienza con la fecha de la inserción de este anuncio en los periódicos locales y termina el día 31 del mes corriente, a la hora de las diez y nueve.

Octava. El Consejo de la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora resolverá sobre las proposiciones, dentro del mes de Abril próximo.

Salamanca, 7 de Marzo de 1927.—El presidente, Fernando Iscar Peyra. 3-2

Hidro-Eléctrica del Aguada

(SOCIEDAD ANONIMA)

En virtud de lo dispuesto en el artículo 3.º de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 30 del actual mes, y hora de las nueve, en el domicilio social de esta villa, para someter a su deliberación los siguientes asuntos:

1.º Aprobación, si procediera, del acta de la sesión anterior.

2.º Dar cuenta del balance y de la cuenta de ingresos y pagos del ejercicio pasado.

3.º Demás asuntos de interés que propongan la Gerencia y socios.

Los depósitos de acciones—los resguardos de hallarse depositados en algún establecimiento de crédito—necesarios para asistir a la reunión, se efectuarán ante la mesa presidencial.

Villavieja de Veltes, 8 de Marzo de 1927. El Presidente, Amador Santos. 5-1

Carbones Veiga. Esta casa los vende sin agua ni tierra; garantiza que despacha los kilogramos que cobra, para lo cual lleva en sus carros un peso legalmente contrastado, que el público puede utilizar al servirle la mercancía.

Antracita especial para motores de gas, salamandras y calefacciones, y hulla superior para vapor y usos domésticos.

Encargos en «El Aluminio» Dr. Bisco, 40 (junto al Teatro Liceo), teléfono número 98. j. y d.

Se vende palomina. Razón, Hijos de Angoso.

Trabajo en su caso, a destajo, lucrativo, se extrañó un buey de cinco a seis años, pelo negro, zaino y con la barriga blanca, un poco veletto, lleva puerta en una oreja y hendido en la otra, con hierro en el anca derecha, una Q que parece una O. La persona que de noticias del mismo, en Santa María de Sando, a su dueño, Fernando Hernández, se le gratificará. 3-1

Extravío. En la noche del día 4 del actual, se extravió un buey de cinco a seis años, pelo negro, zaino y con la barriga blanca, un poco veletto, lleva puerta en una oreja y hendido en la otra, con hierro en el anca derecha, una Q que parece una O. La persona que de noticias del mismo, en Santa María de Sando, a su dueño, Fernando Hernández, se le gratificará. 3-1

Vende en Casaseca de las Chanas (Zamora) una refinadora de chocolate, para trabajar a mano, con volante o fuerza motriz, baratísima, Baltasar Villaseco, y en Salamanca, Paseo del Gran Capitán, 6 y 8, dará detalles, el mismo. 15 6

LOS CINES

MODERNO

Ayer, con dos llenos completos, se pasó por la pantalla del coquetón teatro de la Ouesta del Carmen, la superproducción de la Metro Godwyn, «Dick, el guardia marino», de la que es intérprete Ramón Novarro.

De argumento sencillo e ingenio, la película sirve para demostrar, una vez más, el temperamento artístico del joven «est» mejicano, al que se le considera como el indiscutible sucesor del malogrado Valentino.

Ramón Novarro, hace un Dick lleno de gracia e ingenio naturales.

No hay ni que decir que la Metro ha cuidado en esta producción hasta los más mínimos detalles, con la cooperación de la Amada americana y la impresión de sus escenas en la Escuela Nacional de Annapolis.

El numeroso público salió complacido de la proyección de esta joya del arte cinematográfico.

También se proyectó «La casa encantada», graciosa película que hizo las delicias del respetable.

Para hoy, «Ligeritas de cascotes», película de escenas llenas de humorismo, que ha merecido grandes elogios en los cinesmas donde se ha proyectado.

MIOBO

La renombrada casa William Fox, presentó ayer en el Liceo una interesante y sugestiva cinta, en la que el simpático y arriesgado vaquero Tom Mix realizó verdaderas proezas de habilidad y arte, ayudado eficazmente por su potro Malacara, tan conocido en el mundillo de la pantalla.

Sus seis partes son a cual más amenas, y las escenas se suceden sin interrupción y con gran agrado del público.

Sus bellísimas fotografías avaloran el film, pues la región del Colorado es digno marco para que la película sea ampliamente elogiada.

Su argumento, discreto y sencillo, está a tono con lo que nos ha querido mostrar el editor, y como en la mayor parte de las cintas de este género, abundan las escenas violentas, en que los odios dan rienda suelta a los impulsos contenidos.

El público salió satisfecho del espectáculo.

Hoy se proyectará la magna producción «La fiera del mar», interpretada por John Barrymore.

A pesar de su gran metraje, pues consta de dos jornadas, se pasará toda completa.

La renovación de juntas periciales

La Administración de Rentas Públicas de la provincia ha remitido al «Boletín Oficial», la siguiente circular:

«Con arreglo a lo dispuesto en el capítulo IV, sección primera del Reglamento Territorial de 30 de Septiembre de 1885, y muy especialmente en sus artículos 32 y 35, corresponde a los Ayuntamientos de esta provincia proceder a la renovación de las Juntas periciales para el bienio que corresponde a los años 1927 y 1928, la cual deberá hacerse dentro del presente mes, teniendo en cuenta los Ayuntamientos las prevenciones siguientes:

Primera. Las Juntas periciales se compondrán de un número de peritos repartidores por territorial igual al de

los individuos de que conste el Ayuntamiento.

Este nombrará la mitad de los que correspondan salir y propondrá una triple lista de igual número de individuos para que la Administración de Rentas nombre la otra mitad y el impar si lo hubiera.

Segunda. Cuando el número de éstos no lleguen a ocho, tres de éstos serán nombrados entre los propietarios que residan fuera del pueblo, si los hubiera.

Tercera. Se nombrarán tantos suplentes como la mitad de los peritos repartidores, entre los contribuyentes que residan fuera del pueblo.

Cuarta. Los nombres de peritos repartidores y suplentes que tengan que hacerse, se verificarán dividiendo los contribuyentes del distrito en vecinos y forasteros, unos y otros en tres categorías o grupos.

Quinta. Comprende la primera categoría los mayores contribuyentes de los vecinos y forasteros del pueblo, y éstos han de ser tercera parte de los que figuran en el repartimiento.

Sexta. Forman la segunda categoría la otra tercera parte de los que tengan cuota media.

Séptima. Hecha esta división o categoría, el Ayuntamiento podrá hacer en cada uno de aquéllos la designación de las personas que han de componer la Junta entre los individuos de las citadas clases.

Acompañarán a la propuesta la triple lista de los individuos que correspondan salir, los que nombre el Ayuntamiento y los que correspondan nombrar a esta administración, mes el acta de la sesión en que hubiera tenido lugar aquélla.

Espérase del celo de los señores alcaldes, que tan pronto como tengan conocimiento de esta circular, se apresuren a cumplimentar este servicio y las envíen a esta oficina dentro del presente mes, debiendo advertirles que transcurrido que sea el mencionado plazo, se procederá un nuevo aviso a imponer la multa de 50 pesetas a los que no lo hayan cumplido.

Motors de 1 y 2 H. P. corriente continúan se vende Fábrica de Curtidos de Manuel Mairuga. 6-1

Venta de tres casas. A las doce de los días 24, 25 y 26 del corriente mes, se vendrán en pública subasta, en la Notaría de don José de Prada, Rúa, 48: El primero, la casa número 15 de la calle de Zamora; el segundo, la casa número 2 de la Piedad de San Juan de Barbales, y el tercero, la casa número 20 de la calle de Eloy Bullón, conforme al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad estarán de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. d. y j. h. 24 M.

Industriales y labradores. Ahorrareis dinero, consultando a la Electro mecánica Julián Blanco, diplomado, con taller dispuesto de elementos para las reparaciones, montajes de máquinas y aparatos eléctricos grupos bombas de cualquier sistema e instalaciones de alumbrado de líneas, para lo que se especializó en Francia y Alemania. Afueras de San Román, casas del Matorero, letra O. mt. j. y a. 16-10

EL TRUST DE LAS MEDIAS
UNICA CASA EN SALAMANCA Y SU PROVINCIA
QUE VENDE POR PRECIOS DE FABRICA
Siempre el mejor surtido y más económico
PLAZA MAYOR. mt. j. d.

BANCO MERCANTIL SALAMANCA
Capital: 15.000.000 Desembolsado: 7.500.000
RESERVAS: 11.750.000

CAJA DE AHORROS
EN LA QUE ABONAMOS LOS INTERESES SEMESTRALMENTE, A RAZON DE CUATRO POR CIENTO ANUAL
OFICINAS: DOCTOR RIESCO, NUMERO 41
4-10-16-22-26

La clientela agradecida propaga el



ELIXIR GALLOL
de Sabor EXQUISITO

Amigo DÉBIL tome **Elíxir GALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias